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FLOWER GLOVES®

OGGETTO: Programma di Informazione sul corretto uso dei DPI

Il ns. progetto di servizio vuole prevedere, tramite ns. incaricati qualificati ad
eseguire in collaborazione con i Vs. Servizi Prevenzione-Protezione, degli INCONTRI
INFORMATIVI sul corretto uso dei D.P.I. con il Vs. personale operativo, come previsto dal
D.Lgs. 81/2008 (obbligo in particolare per i D.P.l. a protezione dal rumore e quelli di IlI
cat. come da D.Lgs 81/2008 e sue integraz.). L'incontro informativo normalmente si
divide in due parti:

- TEORICA: spiegazione delle leggi vigenti in materia di sicurezza sul lavoro con i loro
punti fondamentali (obblighi, sanzioni, ecc.) e delle categorie dei D.P.l. con i loro
documenti necessari (nota informativa, dichiarazione di conformitd); in particolare il
dettaglio del programma:

a) Disposizioni legislative in materia di sicurezza sul lavoro (D.lgs 475,626,811 etc);

b) Figure responsabili;

¢) Valutazione dei rischi;

d) Obblighi delle figure responsabili con i relativi livelli;

f) Figura del Medico competente;

g) Sanzioni;

h) D.lgs 475 e categorie dei D.P.l.;

I) Marcatura CE;

[) Esempi di Dichiarazione di conformita/Attestato di certificazione-guida alla lettura;

m) Esempi di Nota informativa-guida alla lettura;

Eventuali altri punti o I'accentuazione degli stessi sara funzione di indicazioni specifiche
da parte del datore di lavoro.

- PRATICA: in particolare:

a) presentazione diretta del materiale D.P.I.

b) spiegazione di tutte le sue caratteristiche tecnico/funzionali;

C) Uso e manutenzione;

d) conservazione;

e) durata;

f) eventuali limitazioni d'uso;

Gli incontri vengono effettuati con l'ausilio di materiale audiovisivo e di una
brochure cartacea riportante i temi trattati, che verra lasciata ai partecipanti. Ad ogni
incontro sara rilasciato al Responsabile del serv. Prev. Prot., un documento ufficiale
dell'avvenuto corso informativo, da tenere agli atti (come previsto da D.Lgs 81/2008).

Gli incontri informativi saranno comunque preventivamente concordati con Voi
per gli argomenti da trattare, modalita, sedi, ecc.
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O SPERIAN

Dichiarazione di conformita CE

Il produttore o il suo rappresentante legale nella CE:
Sperian Protection Europe

Dichiara che il Dispositivo di protezione individuale qui descritto & conforme alle Direttive
Europee 89/686/CEE:

Designazione: SUPERZETEX MITT

Riferimento: 2275112

Normative: EN 420, EN 388, EN 407

Questo Dispositivo di protezione individuale é I'oggetto della certificazione CE riportata di
sequito:

Consegnata da:

CENTRE TECHNIQUE DU CUIR
4 rue Hermann Frenkel

69367

Lyon Cedex 07

Redatta in Roissy, in data 12/12/2011
Per:
Divisione: Protezione del corpo

Z| Paris Nord Il 33, rue des Vanesses BP 50288 95958 Roissy CDG France
Tel: +33 (0) 49 90 79 79 Fax: +33 (0)1 49 90 79 80

www.sperian.com
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O sPeERIAN N® 107

Questo articolo & immesso sul mercato

da:
SPERIAN PROTECTION EUROPE

Immeuble Edison Paris Nord 2 T
33 Rue des Vanesses
BP 55288 VILLEPINTE NOTA INFORMATIVA e
ROISSY CDG CEDEX CATEGORIA Il : Rischi Irreversibles Blsiane
GUANTI DI PROTEZIONE CONTRO i RISCHI :
___ MECCANICI/TERMICI
: EN 420 - 2003 ;: Guanti di Protezione Esigenze Generali.
QUESTOR?;‘;::NODL‘%E i{ﬁggﬁﬁ”e PER EN 388 - 2003 : Guanti di Protezione contre i rischi meccanici.

EN 407 - 2004 : Guanti di Protezione contro i rischi Termici.

La marchiatura CE su questo guanto significa che esso soddisfa le esigenze essenziali previste dalla Direttiva Europea CEE 89/686 relativa ai
Dispositivi di Protezione Individuale (DP]): Innocuita - Comfort - Destrezza - Solidita.

Questo madeilo di DP| & sotlob[)éig ad un esame CE] CTC N° 0075- Parc Scientifique Tony Garnier
del tipo realizzalo da un organismo abilitato: 4, rue Hermann Frenlcei - 69367 LYON Cedex

| controllo di fabbricazione Qa_tg_g_g{i_é_I_l__l_g_gffettuato secondo l'articolo 11ae 11b
IL DORSC DI OGNI GUANTO PRESENTA LA SEGUENTE MARCATURA:
Marcatura di conformita alla direttiva Europea 83/686 (Altezza minima 5 mm)

T sPeERIAN

de{ll'arrﬁcolo RIFERIMENTO ALLE NORME

e KEELL XX XX ESPRESSE

Si:eieflfl;%?: rgsmo Livello di prestazione: EN 388
2 > =

controllo art. 11A o EB 407 EN4ZC EMISE ?cei}is)tenza alPabrasione

11B i € ; é ﬂ E Resistenza al taglic da
Lago CE + Sigla ! " MRKX e tranciatura {fattore)

RISULTATI dei Resistenza allo strappo

. (Newton)
EF‘{,EEé‘IITll\giIONI HXHAXX KHEXX Resistenza a perforazione
- - e (Newton)
RISCHI MECCANICI EN 388-2003: e B B
i _ Tabella dei livelii di prestazione e
[ﬂ: B Essai i 1 2 3 1 4 5
(a) Resistenza all'abrasione (Cicliy | 100 500 2000 | 8000 /
JOOXX (b) Resistenza al taglic da tranciatura (Fattore) 1,2 2,5 5,0 { 100 { 200
(abc d) (c) Resistenza allo strappo (Newton) 10 25 50 } LN
(d) Resistenza alla perforazione {(Newton) 20 60 100 180 /.

RISCHI TERMICI EN 407 - 2004:

e ~ Tabelladei Ilvellld[pres_!aZlo;e
Essai 1 2 3 4
EN 407 . =1 CO SR e S
(a) Comportamento al fuoco ISO 6941 | <20S sansex, | <10S<120S | <3S<25S <28<58
& (b} Calore da contatto EN702 i 100°C=158 250°C>158 350°c>15s 500°c=15s

\_4 (c) Calore conveitivo EN3567 ] >4S 7S =105 2185
JOOOKK {(d} Calore radiante EN366 {278 >208 26508 | 2858 -

(abcdef) (e) Piccole proiezioni di metallo liquido >10 215 ¢ 225 =35

_____ {f) Grosse proiezioni di metallo liquido {  30g 60g 120g ~200g

RISCHI TERMICI EN 407 - 2004:
La presente norima europea specifica dei metodi di prova, delle esigenze generali, dei livelli di prestazione termica e la marcatura dei guanti di
protezione contro il calore efo il fuoce. Essa si applica a tuti i guanti che deveno proteggere [e mani dal calore e/o dalle fiamme in una o pill
delle seguenti forme ; fuoco, calore da contatto, calore convettivo, calore radiante, piccole proiezioni di metalle liquido o grosse proiezioni di
metallo liquido. Le prove possono essere effettuate solo per dei livelli di prestazioni e non per dei livelli di protezione. 1ivelli di prestazioni
indicati si applicano al guanto intero {ogni strato compreso). Per i guanti che pubblicano un livello di prestazione 1 o 2 al comportamento in
case di fuoco, questi guanti non devono entrare in contatio diretto con la flamma.

NOTA: Prima deli'uso, tenuto conto della varieta delle condizioni di utilizzo e del numero elevato di parametri, si consiglia di effettuare delle
prove preliminari.

NON UTILIZZARE:

In ambienti freddi i cui effetti sono paragonabili a quelli di una temperatura inferiore o paria-5° C.

Queste DPI protegge solamente dai rischi indicati in guesta nota e ¢id solamente in base ai livelli precisati. | rischi non indicati in questa nota
non sono coperti.

L'analisi dei rischi residui al posto di lavoro e Ia scelta del DP! adatto (nuovo o pulito) & sotto la responsabilita delt'utilizzatore (direttiva
B89/656/CEE).

QUALSIASI MODIFICA DI QUESTO DP!IMPLICA LA DECADENZA DELLA GARANZIA DEI SUOI LIVELLI DI PROTEZIONE

PULIZIA: In caso di pulizia, i livelli di protezione non possono pil essere garantiti. In caso di pulizia, i livelli di prestazioni non possono pilt
essere garantiti.

CONSERVAZIONE: Conservare questo articolo al riparo da: I'umidita / la luce.

107-IT / 01/10/07
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2275112 SUPERZETEX

GUANTI DI PROTEZIONE
2275112 Superzetex

Caratteristiche tecniche

Descrizione Manopola anticalore ad alte prestazioni. Zetex foderato in Nomex
con rinforzi in PBI su mano e pollice e Kevlar sul pollice.
Ambidestro.
Tecnica Tagliato e cucito
Categoria CE 111
Norme EN 420 : requisiti generali
EN388:4543
EN407:444444
Composizione Zetex, Nomex, PBI, Kevlar

Indicazioni d’uso

Fonderia, lavorazione del vetro, protezione estrema anti calore.

Lo Zetex ¢ una fibra minerale che pu0 sostituire 1’amianto;,
raccomandato per contatti prolungati a 500° e puo resistere fino ad
800° ed oltre per brevi contatti.

Limiti d’impiego nr.

Taglie 12
Lunghezza 400 mm.
Spessore Pesante
Destrezza Limitata

o Perpect Fit
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FLOWER GLOVES®

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’
di Dispositivi di Protezione Individuale (DPI)
di IIT categoria alla direttiva 89/686/CEE recepita con D.L. italiano 475/92
Il fabbricante: Flower Gloves Srl Via monte Fiorino n. 13 37057 Verona

dichiara che il dispositivo di protezione individuale allo stato nuovo descritto in
appresso:

Guanto art. 509/7 a cinque dita, con palmo a tre strati di cui uno in pelle crosta col. Marrone (sp. 1,4
mm), uno in fibra aramidica col. Giallo (sp. 1,7 mm) e interno in TNT grigio (sp. 0,6 mm). Dorso a
due strati, uno in pelle crosta marrone (sp. 1,4 mm) e interno in TNT grigio (sp. 0,6 mm).
Manichetta in crosta marrone, foderata, lunga cm 7, con lunetta parapolso.

EN 388/94 EN 407/94
1
3544 43314X
509-7

Varianti: 509-15: 509-25; 509-40

e E CONFORME ALLE DISPOSIZIONI DELLA DIRETTIVA 89/686/CEE RECEPITA
CON D.L. ITALIANO 475/92

e E CONFORME AL DPI OGGETTO DELL’ATTESTATO DI CERTIFICAZIONE n.
00900183 RILASCIATO DA:

RICOTEST
Organismo notificato UE n. 0498
Autorizzato dal Ministro dell’Industria del Commercio e dell’Artigianato e
Dal Ministro del Lavoro e della Previdenza Sociale con D.L. 4/2/94 G.U. 70
Laboratorio Accreditato Sinal n. 37
Laboratorio di Prova e organismo di ispezione UNI
Via Einaudi 6/8 - 37010 Sandra di Castelnuovo - d/G — Verona — Italia

Fattoa: Verona Firma
1: 2-6-1999 ) m—

1=

FLOWER GLOVES s.r.l. - Via Monte Fiorino, 13 - 37057 S. Giovanni Lupatoto (Verona) - Tel. 045 8750888 r.a. - Faz 045 8750660
www.flowergloves.it - P.I.V.A. IT 01747140232 - Ca. Soc. 1.500.000.000. i.v. - Registro Imprese di Verona - Nr. iscrizione 20316
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RICOTEST
first in quality
37010 Sandra / Verona (Italia)
Via Einaudi 6/8
Organismo Notificato n°® 0498

In base alla Direttiva 89/686/CEE concernenete il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri
relative ai Dispositivi di Protezione Individuale (DPI) recepita con D.L. n° 475 del 04.12.1992 con il presente

ATTESTATO DI CERTIFICAZIONE n° 00900183 i 200005105

si conferma che i campioni del sotto descritto DPT hanno superato con esito positivo I””’ESAME CE DEL TTPO”, dimostrando la
propria conformita ai requisiti applicabili della Direttiva 89/686/CEE

Ditta Committente: FLOWER GLOVES S.r.L
(ResponsablleeI DPLINoB)  V/ia Monte Fiorino, 13 — 37057 S. GIOVANNI LUPATOTO (VR)- ITALIA

Tipo di DPI: Guanti di protezione contro rischi meccanici e rischi termiei, per uso
. professionale.
Categoria: HI (D.L. 475/92)
Norme tecniche dirif.:  EN 420/94, EN 388/94, EN407/94
Codice di Descrizione : .| Codice del

identificazione | " - | Materiale*

Modello Base: i Guanti di protezione per uso professionale; iy :
. 509-7 modello a 5 dita;

palmo a tre strati: .
I. in pelle crosta bovina colore marrone/bruciato| 060
(spessore mm.1,4); :

IL. (interno) il Tessuto Non Tessuto (INT) 053
colore grigio (spessore mm.0,6);

M1 in fibra atamidica colore giallo (spess. mm. 1,7). | 051
Dorso a due strati in pelle crosta bovina colore| 060
'marrone/bruciato (spessore mm.1,45), con interno 053
foderato in INT grigio (spessore mm. 0,6). #
| Manichetta in - pelle crosta bovina colore| 060
marrone/bruciato, foderata in INT, lunga cm. 7; con - 053
lunetta paxapolso :

Modelli Variante:
{caratteristiche non menzionate si
intendono uguali al Madello Base)

Mamchetta Iunga cm. 15.

509-25
' Manichetta lunga cm. 25.

Manichetta lunga cm. 40,

(}A \..,- B

$

*Codice del Materiale assegnato dalla Ditta Committente ’;
o
Resp -2.3 B
£ 7
i ¥, 3 % ,' __.7
Pag 113 \,3/

- 1° Istituto Italiano di Rlcerche COltaudi TEST e Certificazione di Calzature Dispositivi Protettivi Individuali e Sistemi di Qualita QML n 0037
37010 Sandra (Verona) - Via Einaudi 6/8 - Tel +39-(0)456-7595266 - 7596032 - Fax -7596236 - C F+P VA 0149193 023 4 ~Trib VR 16417
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RICOTEST

first in quality

37010 Sandra / Verona (ftalia)
Via FEinaudi 6/8

Organismo Notificato n°® 0498

ATTESTATO DI CERTIFICAZIONE n° 00900183 41 2000/05/05

Kotografia dei guanii :

Lato Palmo Lato Dorso

Nota.  Nella Documentazione Tecnica della Ditta Committente sono viportati:
- una pits dettagliata descrizione del DPI (materiali lavorazione. fotografie o disegni)
~ prestazioni. funzioni protettive e livelli di protezione qfferti
- elementi di conformita ai requisiti di base e supplementari
Pertanto la Documentazione Tecnica & parte integrante del presente Attestato. che deve essere conses
richiesta a chiungue ne abbia titolo (Cliente finale, Organismo di Controllo. Amminisirazione Vigila)

Pag 3/3




NOTA INFORMATIVA NI 509
13-3-2000
FLOWER GLOVES'
Via Monte Fiorino n.13 Guanto in crosta e Kevlar Rev. 0
S. Giovanni Lupatoto VR
Articolo: Lunghezza manichetta: Taglie:
509-7 mod. base Cm.7 9
509-15 (variante) Cm. 15 9
509-25(variante) Cm. 25 9
509-40(variante) Cm. 40 9

ATTENZIONE
Leggere attentamente prima dell’uso

CARATTERISTICHE: Questi guanti di protezione sono Dispositivi di Protezione Individuale (DPI) di III
categoria (secondo D.L. 475/92) pertanto sono sottoposti ad esame CE di tipo presso ’organismo notificato
n°0498 Ricotest (Via Einaudi 6/8 37010 Sandra di Castelnuovo d/G Verona Italia).

Inoltre questi guanti sono sottoposti a controllo annuale (del DPI fabbricato) secondo I’art. 11 lettera A, presso
Ricotest.

Trovate impressa sul guanto la marcatura CE in quanto sono conformi ai requisiti prescritti dalla direttiva 89/686/CEE
(e successive modifiche) relativa ai Dispositivi di Protezione Individuale recepita con Decreto Legge 475/92

Questi guanti inoltre soddisfano i requisiti delle norme tecniche europee EN 420/94, EN 388/94, EN 407/94 (per quanto
applicabile)

PRESTAZIONI SECONDO EN 388/94 E EN 420/94:

Verifiche Valore Livello

Destrezza Livello 1
Abrasione 6000 3
Taglio da lama 20,3 5]
Strappo 263,4 N 4
Perforazione 196 N 4

1/5
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CONTROLLI PRELIMINARI ED UTILIZZO: AVVERTENZE

Prima dell’uso effettuare un controllo visivo del guanto per accertarsi dello stato di incolumita ed in particolare che sia
in perfette condizioni, pulito ed integro. Qualora il guanto non fosse integro deve essere sostituito.

ATTENZIONE: il guanto risponde alle caratteristiche di sicurezza solo se perfettamente indossato ed in prefetto stato di
conservazione.

La Flower Gloves Srl declina ogni responsabilita per eventuali danni e/o conseguenze derivanti da un utilizzo
improprio.

ISTRUZIONI PER LA MANUTENZIONE E DATA DI SCADENZA:

11 guanto deve essere conservato nella sua confezione originale, in luogo asciutto e lontano da fonti di calore.. Evitare il
contatto con prodotti solventi che possono causare 1’alterazione delle caratteristiche.

In condizioni d’uso particolarmente gravose od in ambienti con situazioni speciali & possibile che il guanto venga
soggetto ad improvvise e repentine degradazioni non previste dal fabbricante.

PULIZIA: NON E> AMMESSO ALCUN LAVAGGIO onde evitare che il guanto perda le caratteristiche di sicurezza.
MARCATURA: Sulla manichetta interna & stampata la seguente marcatura

CE 0498 marcatura CE che attesta la conformita ai requisiti essenziali di sicurezza previsti dalla direttiva
89/686/CEE seguita dal numero di identificazione dell’organismo notificato che esegue il controllo dei DPI fabbricati

(guanti) secondo ’articolo 11 lettera A della direttiva 89/686

FLOWER GLOVES marchio di fabbrica registrato

9  indica la misura

509-7 e il modello del guanto
EN 388:94  norma europea di riferimento rischi meccanici
EN407:94  norma europea di riferimento rischi da calore e/o fuoco

Pittogramma rischi meccanici spiegato qui di seguito:

EN 388/94

3 544
@ O © @

Il pittogramma di cui sopra indica che il guanto e stato progettato per rischi meccanici e i numeri in
calce indicano i livelli di laboratorio e significano:

3/5
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Il pittogramma di cui sopra indica che il guanto & progettato per rischi termici contro calore e/o fuoco. I numeri
in calce indicano i livelli di laboratorio e significano:

a: Comportamento al fuoco EN 407/94

Livello prestazionale Tempo di persistenza della fiamma Tempo di incandescenza residua (in
(In secondi) secondi)
1 <20 Nessun requisito
2 <10 <120
3 <3 <25
4 <2 <5

b: Resistenza al calore per contatto EN 702

Livello prestazionale

Temp. Di contatto (T in °C)

Tempo di soglia (in secondi)

1
2
3
4

100
250
350
500

=15
=15
=15
=15

N.B. Si calcola la media aritmetica per il tempo soglia e per la temperatura di contatto

¢: Resistenza al calore convettivo EN 367

Livello prestazionale

Indice di trasmissione del calore: HTI

AW =

=4

=7
=10
=18

d: Resistenza al calore radiante EN 366

Livello prestazionale

Indice di trasmissione del calore (in secondi)

1

2
3
4

=5

>30

=90
=150

e: Resistenza a piccoli spruzzi di metallo fuso ( numero di goccioline che provoca un aumento della temperatura di 40°)

Livello prestazionale

Numero di goccioline

1

2
3
4

f: Resistenza a grandi proiezioni di metallo fuso (il foglio di PVC, simulante la pelle, non deve presentare, con le
quantita di ferro fuso utilizzate, segni di levigatezza o altre variazioni della superficie granulare)

Livello prestazionale

Ferro fuso (in grammi)

1

2
3
4

30
60
120
200

N.B.: nel caso in cui al posto del numero compaia una X significa che la prova corrispondente non & stata effettuata.

5/5




Mod. 509-15 cod. 391605. EN 388: 3544 Guanto
dalle elevate prestazioni sia meccaniche che di
resistenza al calore e fuoco grazie al palmo a tre strati
di cui uno in pelle crosta marrone, uno in fibra aramidica
e uno in feltro panox ignifugo. Dorso a due strati, uno
. in pelle crosta marrone e interno in feltro panox
ignifugo. Manichetta in crosta, foderata, lunga cm 15,
con lunetta parapolso, su richiesta disponibile anche
lunga cm.7, cm. 25, cm.40.

Misura 9. Cat. Il

Mod. 507-15 cod. 391505. EN 388: 4244 EN 407
43314X. Guanto con palmo a tre strati di cui due in
pelle crosta marrone e uno interno in feltro panox
ignifugo. Dorso a due strati, uno in pelle crosta marrone
e interno in feltro panox. Manichetta in crosta marrone,
foderata in TNT, lunga cm 15, con lunetta parapolso,
su richiesta disponibile anche lunga cm.7, cm. 25
cm.40.

Misura 9. Cat. Il

Mod. 504-C-15 cod. 392505. EN 388: 3444 EN 407
43314X. Guanto con palmo a due strati di cui uno in
pelle crosta marrone e uno interno in fibra aramidica.
Dorso in pelle crosta marrone. Manichetta in crosta
marrone, lunga cm 15, con lunetta parapolso, su
richiesta disponibile anche lunga cm.7, cm. 25, cm.40.

Misura 9. Cat. Il

Tutte le cuciture di questi modelli sono in filo di
fibra aramidica.

Poliparafeniltereftalamide:

sono le fibre aramidiche (Kevlar®). Sono macro-
molecole con all’interno gruppi fenilici (disegno sopra)
che conferiscono alla molecola stessa, stabilita
chimica. Si comportano infatti, assorbendo il calore
senza ‘interagire’ con I'ossigeno presente nell’aria.
Risultato: hanno elevate proprieta ignifughe.
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Questo articolo & immesso sul mercato da:

Groupe BACOU-DALLOZ
Zi PARIS NORD i - BP 50288
95958 ROISSY CDG Cedex
FRANCE

GUANTI DI PROTEZIONE / MANIGHE DJ PROT|

Bacou-Dalloz

NOTA iNFORMATIVA

EZIONE LAVORATO A MAGLIA

SENZA CUCITURE CONTRO | RISCHI: MECCANICH / TERMICI

QUESTO ARTICOLO E STATO STUDIATO PER RISPONDERE ALLE NORME:
: EN 420 - Guanti di Protezione Esigenze Generall,

: EN 388 - Guanti di Protezione contro i rischi meceanic,

: EN 407 - Guanti di Proteziona contra i rischi Termici.

CTC N° 0075- Parc Scientifique Tony Garnier
4, rue Hermann Frenkel - 69367 LYON Cedex
SU UNA ETICHETTA 0 SUL DORSO DI OGNI GUANTO PRESENTA LA SEGUENTE MARCATURA:
Marcatura di conformita alla direltiva Europea 89/686 (Altezza minima 5 mim}
Sigla

C< Riferimento deil‘articolo
Livello di prestaziona:
Reslstenza all'abrasione (Cicti)
X Resistenza al taglio da tranciatura {Fattore)

00K 00K Resislenza allo strappo {Newton)

Misura: 5 b
Resistenza alla perforazione

Prova
a) Resis'reﬁarl’abmsicne {Cic})
m— a dl taglio daTi'_d(Faﬂﬁre)
(@hed) o) Resistenza alio shappe
Wesisienza alla perforazione

RISCHI TERMICI EN 407:

TERMICI
Prova 1
1 a) Cumporla_mento al fuoco 1SO 6941_ <208 sans ex
| b) Ca!urq dac Contatto EN702 W 109°C>153

X000 | ¢ calomcopvetﬁvo EN367 e, 248 >78
(abedet) 1y Calore radiante EN366 >58

1) Grosse proiezioni di metallo fusg

TERMICI RISCHI TERMICI EN 407:1924
La presente norma Buropea speciica gef metodt di prova, delle esigenze general, dai liveli di prestazions tormica e Ja
marcalura det guanti di protezione contro il calore ¢/oilfuoco. Essasi applica a tuttfi guanti che devong proteggere le mani
dal calore efo dalie flamme inuna o Pill defle seguenti forms : fuoco, calore da contatto, calore convettivo, calore radiane,
plecols prolezioni di metalio liguido o grosse projezion! df metalo fuso, Le prove possono essere effeffuate solo per dei
Tivelli di prestazioni & non per deifivali gf protezione,

NOTA: Prima deffuso, tensto conto della varietd delfe condizion di utilizzo & del numero elevata i paramelr, si consiglia df
effetiuare delle prove prefiminari.

NONUTILIZZARE;

In ambienti freddi | cul effettt sono paragonabili a quefi di una temperatura Inferiore o pariz - 5 C. Inolire, geste mezze
manichette sona destinate a degff utifizi che non necessitang dfuna protezione totale delfa mano o teyono essere ulilizzate
con un guanto df protezione. Attiamo Fattenzione degh ufilizzatoni sul fatto che Guesto guanto, che presenta un'altissima
resistenza alla Irazione, non deve essere uliizzato quando esiste un rischio di travolgi da parte di hine in

proteage solamente dai Hischi Indicatiin questa nofa e cid solamsnte in bass ai fivelf precisati. | fischi nort indicati in questa
Nota Aon sono copertl. L'analisi del rischi residuf af hoste di favoro e la scefta de} DPI adatto (nuavo o puito) & sotto Ia
responsabilta deffutiizzatore (divetiiva 89/B56/GEE).

QUALSIASIMODIFIGA DI QUESTO i IMPLICA LA DECADENZADELL A GARANZIA DEL SUOILIVELLIDI PROTEZIONE

PULIZIA: 1 guanti favorati a maglia passona essere puliti DPresso una lavanderia
Industriale. Per le raccomandazioni, si prega di consultare If fabbricante delle fibre.

CONSERVAZIONE: Conservare questo articolo al riparo da: [umidita /la luce.
0s8-IT/ 08/02/2600



O sPERIAN

@ GLOVES PROTECTION

ARACUT SLEEVE 14

DlC M- 2

REF. 4150064

Product Use :
Protection of the forearm against cuts.

O sSPERIAN

GENERAL DATA

Division : Protection du Corps

Family : Gants de Protection

Range : Protection contre la Coupure et Perforation

Line : Résistant a la coupure

Brand formerly known as : PERFECT FIT

Business Counfries

France

Activity Domains :

Industries du Verre » Industrie sidérurgique = Métallurgie
= Industrie Papetiere - Industries du Bois ¢ Construction
Navale - Industrie - Industrie Automobile - Bétiment et
Construction

Sperian Protection : £l Paris Nord 1 - 33 rus des vanesses - BP 50288 - 95853 Roizsy CDG - France
Tel: +332 (0} 49 90 79 79 - Fax - +33 (0)1 49 30 79 50 - www zperianprotection.eu
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PRODUCT ADVANTAGES

Feature :

Manchette tricotée en fil Kevlar® double épaisseur.
Passage pour le pouce.

Longueur : 36 cm.

Benefit :

CONFORT

La technique du tricotage permet d'obtenir une manchette proche de la main et une bonne dextérité. Le confort est maximal
et la solidité accrue.

Le passage du pouce permet un meilleur maintien de la manchette.

RESISTANCE

La fibre Kevlar® offre une bonne résistance a la coupure et une protection contre les risques thermiques (chaleur de
contact jusqu'a 100°).

La double épaisseur améliore les performances mécaniques et thermiques de la manchette.

SECURITE
Sa longueur de 36cm assure une large protection de I'avant bras.

TECHNICAL DESCRIPTION

Description :

CATEGORIE CE : Il Risques intermédiaires
Conforme aux normes :

EN 420-03 Exigences générales

EN 388-03 Risques mécaniques

EN 407-04 Risques thermiques

DESCRIPTIF :

Manchette tricotée en fil Kevlar® double épaisseur.
Passage pour le pouce.

Longueur : 35 cm.

Product Technology :
Tricoté

Gauge :
10

Length :
35 cm

Harmlessness :
Conforme aux Normes Européennes

Size :
Taille Unique

EN 388 - Mechanical hazards

Abrasion resistance : 1
Cutting resistance : 3
Tear resistance : 2

Perforation resistance : X

Sperian Protection - Z1 Paris Mord [l - 33 rue des vanesses - BP 50288 - 95553 Roiesy CDG - France
Tel: +33 (0)1 49 90 79 739 - Fax - +33 (0)1 49 30 72 80 - www speranprotection.eu
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EN 407 - Heat and/or fire

Behaviour and/or fire : X

Resistance to contact heat : 1
Resistance to convective heat : X
Resistance to radiant heat : X
Resistance to small metal splashes : X

Resistance to molten metal splashes : X

ADDITIONAL INFORMATION

Storage Information :
Conditionnement minimum : 10 unités.
Cartons de 100 unités.

Care Instruction :
Cet article peut étre nettoyé. Pour les instructions de lavage, contacter Sperian Protection.
Cet article doit étre conservé dans son emballage, & I'abri de la lumiére directe du soleil et de I'numidité.

User manual number :
106

CONFORMITY AND CERTIFICATION

EC Category PPE* : Classe 2

Standards :
EN 420/ EN 388/ EN 407

European Directives :
89/686/CEE

Tagging :

CE SPERIAN

41 500 64

EN 420

EN 388 : 132X

EN 407 : X1XXXX

EC Attestation Number :
0075/797/162/05/09/0202 - Ext. 02/05/09

Laboratory :
CENTRE TECHNIQUE DU CUIR

*PPE : Personal Protective Equipment

Sperian Protection : ZI Paris Nord I1 - 33 rue das vanesses - BP 50288 - 95953 Roissy CDG - France
Tel:+332(0)1 49 90 79 79 - Fax - +33 (0)1 49 30 79 30 - www sperianprofection.eu



CERTIFICAZIONI DI SICUREZZA DEI DPI

Allegato. N. 7

lattice

CODICE CODICE
LOTTO DESCRIZIONE
INTERCENT-ER| FORNITORE c
AV ARG m@ O
: o MY __ :
AL IBRIL MR s GUANTL . PEA. B20T0  ALQUIBO.
RliLibis DICHIARAZIONE DI NOTA DICHIARAZIO
CERTIFICAZIONE I ZIONE | DOCUMENTAZIONE
CATEGORIA | “CpinTINGUA | CONFORMITA CE | [INEORMATIVA | 1y AssENZA AGGIUNTIVA TAGLIE
DEL DPI T O o . IN LINGUA s el @ DISPONIBILI
TRADUZIONE (1) TTALIANA.(3)
==X
O 1° i ) O I1 DPI non
mw/wo m%wﬁmmmam O Presente K?mmmgm contiene lattice |0 Presente
\\D 30 O Assente O Assente O Assente 0 Il DPI contiene {0 Assente

(1) Rilasciato da un organismo di controllo autorizzato e attestante la conformita del DPI al DLgs. 475/92. Redatto in lingua italiana o
accompagnato da una traduzione completa e firmata.

(2) Attestante la conformita, dell'esemplare prodotto, alle disposizioni del DLgs. 475/92 o l'identicita ad altro DPI oggetto di certificazione

(3) La nota informativa deve contenere indicazloni sulle modalita di impiego, le istruzioni di deposito e pulizia anche in lingua italiana

(4) ELENCO DOCUMENTI

Dic. 20

F

— mw Q_..0<mm S.Ll

’

w>3:> LVA.
® 045.8750888 -

NI LUPATOTBAVR)
N° 0174714 023 2
Fax 045.8750660
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Scilabub Limited
9 Huntingdon Court, Measham, Derbyshire, DE12 7NQ, UK.

Technical Digest No S/9
Information for customer: Frosters Gloves

Style No Style Ref Description Size EN 420(1994)
8659 GLO/CMS Protective Gloves Small 7 %8
8659 GLO/CMM Protective Gloves Medium 8 749
8659 GLO/CML Protective Gloves Large 9 %10

Gloves can be used under normal climatic conditions.

Gloves can be used up to 5 years after the date of manufacture if stored correctly. Store in
original packaging. Store away from direct sunlight to maintain the optimum properties.

This glove series satisfies the basic requirements of the PPE Directive in being innocuous/free
from nuisance factors, ergonomic and breathable. Conditions of use are not simulated by the test

results and as such service life cannot be specified. Results should be used for guidance in initial
selection.

Gloves are made to EN 420 (1994) sizes.

Packaging/Labels: The gloves shall be wrapped in pairs by polymeric packaging. Each packet
shall be labelled with the appropriate marking with regards to amount, type, size, manufacturer,
performance level and CE mark. Each pair of gloves shall contain labels containing similar details.
Each consignment will include an information sheet containing user instructions.

Warning: Care Instructions: In the event of mild contamination, gloves may be
rinsed in water and allowed to drip dry in ambient temperatures.

Performance: EN 388(1994) Level Performance: EN 511(1994) Level Test Pictogram

Abrasion Resistance 2 Contact Cold 2 |

Blade Cut Resistance X Convective Cold 2 i

Tear Resistance 2 Flexibility PASS L 22X

Puncture Resistance X 5

Thermal Resistance ISO 5085 2.61 Togs
(X = untested)

The EC type examination was carried out by SGS Yarsley International Certification Services Ltd,
SGS House, 217-221 London Road, Camberley, Surrey, GU15 3EY, UK. Notified body No 0120.

ce 0120

Further copies of this document and information on other products are available from:
Scilabub Limited @+ 44 1530 279996

TD No S9 Issue 6 29/01/07
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protective hand wear

Guanti e guanti con manichetta Frosters per temperature

estreme

- Per uso con materiali conservati in azoto liquido e altri ambienti freddi

» Eccezionale isolamento con minore spessore per offrire una maggiore destrezza
Strato esterno in fibra sintetica per garantire flessibilita

* Impermeabili

° Quattro taglie e tre lunghezze, tutte oltre il polso

* A prezzi competitivi

I guanti Frosters di Scilabub sono stati progettati in modo specifico per la manipolazione di oggetti estremamente
freddi. In genere sono usati per la manipolazione di oggetti conservati nella fase vapore dell’azoto liquido
(tra -120°C e —190°C). Quando si raggiunge la temperatura dell’azoto liquido si presenta un certo irrigidimento del
materiale, che tuttavia rimane abbastanza flessibile per 'uso. Non si devono immergere i guanti nell’azoto liquido.
Questi guanti sono inoltre molto utili in altri ambienti freddi, quali congelatori, celle frigorifere, uso di ghiaccio
secco e microtomi.

| Frosters sono guanti lunghi che si estendono oltre il polso; sono tagliati in MidArm (3
modo che dita e pollici mantengano un alto grado di mobilita. Lo strato esterno,
di colore blu scuro, & di tessuto di poliammide ed ha una copertura
impermeabile per resistere all'acqua condensata sulle superfici fredde. Rimane
tuttavia permeabile al vapore acqueo in modo da evitare una fastidiosa
condensazione interna. E importante notare che i fori delle cuciture non sono
sigillati, in modo da ridurre lo spessore intorno alle dita; cid potrebbe consentire
I'entrata di liquidi, nonostante questa evenienza non sia stata rilevata durante
il normale uso.

Lo strato centrale & di microfibra di poliolefina/poliestere, un materiale quasi [FE TS
due volte piu efficiente in termini di isolamento termico di un’imbottitura di
piumino dello stesso spessore. Cid minimizza il trasferimento di calore senza
un ingombrante spessore. Lo strato interno & di cotone per un maggiore
comfort.

I guanti Frosters sono disponibili in quattro taglie: Small (da 7 % a 8, 190-203 mm), Medium (da8%a9, 216-228 mm), Large
(da 9’ a 10, 240-255 mm) ed Extra Large (10 % to 11, 266-279) e in tre lunghezze: avambraccio (37 cm), gomito (50 cm)
e spalla (60 cm). Ciascun guanto include un anello di aggancio all'interno del polso, per appenderli in un luogo conveniente
quando non sono in uso, lontanto da aree di condensazione.

9 Huntingdon Court, Huntingdon Way, Measham, Derbyshire, DE12 7NQ, Inghilterra (GB)
Telefono: +44 (0) 1530 279996 Fax: +44 (0) 1530 270759
Sito web: www.scilabub.com E-mail: sales@scilabub.com
Registrato in Inghilterra e Galles No. 1730986
Scilabub Limited - Luglio 2008
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protective hand wear

Sono prodotti nelle taglie previste dalle norme EN420 e sono sottoposti a prove ai sensi delle norme EN388 (2, X, 2, X,) ed
EN511: freddo da contatto 2, freddo convettivo 2, flessibilita “PASS”.

Le prove sono state eseguite su guanti non lavati, tuttavia & possible lavare i guanti
sia a mano che in lavatrice a una temperatura di 40°C. Si sconsiglia I'uso di detersivi
biologici, detersivi contenenti addolcitori d’acqua, ammorbidenti e candeggina.
Sciacquare completamente ed asciugare nell'asciugatrice o all’aria. Se i lavaggi
ripetuti riducono l'impermeabilizzazione esterna, & possible isolare di nuovo i guanti
usando un silicone brevettato o fluorocarbonio spray. Evitare il contatto con prodotti
a base di alcool.

| guanti Frosters forniscono un eccezionale isolamento termico, tuttavia non sono
adatti all'uso ad alte temperature. Scilabub offre una gamma complementare di
guanti privi di amianto per uso fino a 370°C.

I guanti presentano i seguenti marchi CE: C€0120 %{( s

i

22x

Avambraccio Gomito Spalla
Small - GLO/CMS GLO/CMES GLO/CMS/EX
Medium - GLO/CMM GLO/CMEM GLO/CMM/EX
Large - GLO/CML GLO/CMEL GLO/CML/EX
Extra Large - GLO/CMXL GLO/CMEXL GLO/CMXL/EX

Grembiuli Frosters

I grembiuli criogenici Frosters offrono la stessa tecnologia e protezione dei guanti criogenici
della stessa linea. Il grembiule assicura una protezione ottimale per il torso e la parte superiore
delle gambe contro gli effetti di fuoriuscite e schizzi di materiale criogenico. Lo strato esterno
del tessuto di poliammide impermeabile protegge anche alle temperature estremamente
basse riscontrate in presenza di azoto liquido, consentendo tuttavia la traspirazione.
Lisolamento termico & fornito dallo strato centrale di microfibra di poliolefina/poliestere. Lo
strato interno & di cotone per maggiore comfort. | grembiuli Frosters sono dotati di clip ad
apertura rapida sia al collo che alla vita e lacci regolabili per essere indossati con comodita.

Small (lunghezza 900 mm) — APR/CMS Medium (lunghezza 1000 mm) — APR/CMM
Large (lunghezza 1200 mm) — APR/CML Extra Large (lunghezza 1400 mm) — APR/CMXL

La larghezza nominale del grembiule & di 620 mm.

9 Huntingdon Court, Huntingdon Way, Measham, Derbyshire, DE12 7NQ, Inghilterra (GB)
Telefono: +44 (0) 1530 279996 Fax: +44 (0) 1530 270759
Sito web: www.scilabub.com E-mail: sales@scilabub.com
Registrato in Inghilterra e Galles No. 1730986
Scilabub Limited - Luglio 2008 Aiaicod
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MAPA

PROFESSIONNEL

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’ "CE"

La societa MAPA s.n.c.
57, rue de Villiers
BP 190
92205 Neuilly-sur-Seine Cedex - France

dichiara che il guanto di protezione MAPA PROFESSIONNEL :

TEMP-COOK 476

e conforme al modello di guanto oggetto dell’ attestato di conformita "CE" nr:

0075/014/162/02/09/0078

emesso dall’organismo di controllo notificato nr 0075
CC

4 rue Herman FRENKEL - F-69367 LYON CEDEX 07

E’ prodotto secondo un Sistema di Assicurazione di Qualita certificato

dall'organismo di controllo notificato nr 0334
ASQUAL | CERTIFICAZIONE CATEGORIA il |
14, rue des Reculettes
F-75013 PARIS

E’ conforme alle disposizioni regolamentari della direttiva 89/686/CEE. E’ conforme
alle disposizioni per la protezione contro rischi meccanici, chimica specifica,
micro-organismi e rischi termici (contatto caldo e freddo).

E’ prodotto in conformita con le seguenti Norme Europeee : EN 420, EN 374,
EN 388, EN 407 e EN 511.

Beauvais, li 03 Marzo 2009

N.OGER
Technical Services Pole

MAPA S. N. C.
57 RUE DE VILLIERS - BP 190 — 92205 NEUILLY-SUR-SEINE cedex — France —
TEL : 33 (0) 01 49 64 22 00 — FAX : 33 (0) 01 49 64 24 29




FOLLETO DE INFORMACION

JTIUZACION OE LOS GUANTES >

Suantes de nititlo, litex sintético {Ref. 454). Cuniplen con las disposiciores reglamentarias de la directiva
39/686/CEE para los campos du proteccién indicados en la tabla adjunta, Certificados CE otorgados por el
arganismo notificado 0072 - IFTH -~ Av. Guy de Collongtie - F-69134 Ecully Cedex. (organismo nolificado
3075 - CTC - F-69367 Lyon cedex por las ref. 385-388-391-302). Guantes da proteccion quimica : para fa
aroteccién frente a nunierosos productos quimicos tales como atcoheles, disolventes del petroleo, aromdtices
¢ clorados dentro de los fimites de recomendacion de la tabla de resistencia quimica, Evitar el contacto con
“elonas y productos orgahicos nitrogenados,

Ref. 377-381-386-387 : Proteccion para un contacto limitado con piezas calientes hasta 100°C,

CONSEJOS PARA EL ALMACENAMIENTO Y LA UTILIZACION
» Conservar Jos guantes en su embalaje protegidos contra la luz, el calor, y fa humadad.
»  Efectuar una prueba previa de sus guantes, ya quie las condiciones reales de utilizacién pueden diferir da
as de las pruebas "CE" cre tipo.
+ No ulilizar los guantes s| es alérgico a los ditiocarbamatos y tiazoles o en la proximidad de maquinas que
aresenten riesgo de atrapar {ref. 386-387) :
+ Texner fas manos secas y limpias al ponerse los guantes.
> Antes de quitarse Jos guantes, limipiarlos como sigue;

o Utilizacion con pintura y tintas : limpiarlos con un trapo humedecido con un disolvente

apropiado, luego frotar con un trapo seco.

= Utilizacion con disoiventes ; frotar con un trapo seco,

o Utilizacién con detergentes, dcidos o productos alcalinos : enjuagar con agua corriente, lusgo frotar
01 Un lrapo seco.
» Atencién : una utilizacion inadecuada de los grantes, asi como cualquier proceso de fimpieza de los
nismos, pueden alterar fos niveles de resistencia.
. lCox?pmbar que los guantes queden bien secos por dentro y que esten en buen estado antes de volver a
stilizarlos.
2ara mds informaciones sobre las prestaciones, la resistercia quitnica o el uso de los guantes, dirijase a st
distributdor o al Servicio Técnico Cliente MAPA PROFESSIOMNEL.

Nitrito

PROFESSIONNEL
Mapa Professionnel - Calle Rerlin, 38-48, Planta 1* - 08029 BARCELONA - ESPARA
Tel: 93 292 49 49 - Fax: 93 292 49 50
mapa.professionnel@mapaspontex-es.con
www,mapa-professionnel.com

| NOTA INFORMATIVA Nitril

CAMP| D'IMPIEGO

Guanti In nitrile, in lattice sintetico (Ref. 454) conformi alfe disposizicni regolamenti delfa direttiva
89/686/CEE, destinati ai campi di protezione indicati nella tabeifa alfegata.

Certificazione dall'organismo notificato 0072 - IFTH - Av. Guy de Collongue - £-69134 Ecully Cedex. (0075 -
CTC - £-69367 Lyon cedex per le ref. 385-388~391-392). Guanti di protezione chimica : per la protezione
<ontro numerosi prodotti chirici qualj aleali, solventi da! petyolio, aremalici e clorurati nel limito delle
raccomandazioni della tabelfa di resistenza chimlca. Evitare il contatto con chetoni e prodotti organici azotati.
Ref. 377-381-386-387 : protezione dal contatto con oggetti caldi {ino 2 100°C per tempi brevi.

CONSIGLI DI STOCCAGGIO £ CORRETTO UTILIZZO
o Conservare i guanti nel Joro imballaggio al riparo dafla fuce, dal calore e dafl'umidita.
s Si consiglia di fare una prova praliminare dei guanti, poiché le reali condizioni d'uso pessono differire da
quelle dalle prove "CE" di tipo.
= Uso sconsigliato a soggetti sensibilizzati ai ditiocarbammati e ai tiazoli e in prossimita di macchinari in
movimento {per le ref. 386-387).
> Usare | guanti con mani asciutte e pulite.
s> Prima di sfilare i uanti, pulidi nel modo seguente:

< wtilizzo con vernici ed inchiostri : pulire con uno stracclo imbevuto del solvente approbrialo,

Ppoi asciugare con una straccio asciutto.

o utilizze con solventi : asciugare con una straccio asciutto.

« utilizzo con detergenti, acidi, prodotti alcalini : sciacquare abbondantemente con acqua corrente, poi
asciugare con uno stracelo asciutto,
o Attenzione : 'uso dei guanti o altri procedimenti di pulizia o lavaggio posono alterare i fivelii di
prestazione.
« Lasdiare ascitgare Finterno dei guanti ¢ verificare que i guanti siano in bliono stato prima di riutilizzarli,
Par piu d'informazioni sulle prestazioni, {a resistenza chimica o I'utilizzo dei guanti, rivolgersi al Yostro
distibutore o &l Servizio Tecnico Clienti MAPA PROFESSIONNEL.

MAPA
Hom)
PROFESSIONNEL
Mapa Professionnel - Via Nazione ltaliana 54 - 22070 Veniano - ITALA
Tel, +(39) 031 89 42 63 - Fax. +(39) 031 89 42 61
www.mapa-~professionnel.com

INSTRUKTION FOR ANYANDARE

ANVANDNINGSOMRADE

Hitril handskar Gverensstimmande med stadgarna i Birective 89/686/CEE f6r skydd mot risker enligt
bifogad fista.Godkanda av godkant kentrollorgan 0072~ IFTH - Av. Cuy de Collongue - F-59134 Ecully
Cedex.(ref 385-388-391-392 av 0075 ~ CTC ~ F-69367 Lyon cedex).

Kemskyddshandskar : for skydd mot ett stort antal kemikalier sisom alkoholer, i enlighet med
rekommendationer i kemskyddstabellen. Undvik kontakt med ketoner och nitragena fareningar,

Ref, 377-381-386-387 : Kann anvindas som skydd vid kertvarig kontakt med heta férema upp tifl 100°C.

LAGRING OCH ANVANDNING
= Lagra handskarna i originallorpackningen, skyddade mot starkt ljus, virmekalla eller elektronisk
utrustning,
o Vi rekommenderar att kontroilera att handskarna passar for avsett anvandande darfor att
arbetsvillkoren kan skilja sig frén testerna av “CE"-typ.
© Personer kinsliga for ditiokarbamater och tiazoler bér ej anvinda dessa handskar, Handsken ska gj
heller anvindas i samband med arbete vid maskin | rérelse,
o Se till att hiinderna #r torra och rena innan handskarna sittes pa.
= Innan handskarna tas av, rengdr dem enligt féljande ;
s | samband med lGsningsmiedel: torka av med en torr trasa.
a band med rengdringsmedetl, syror eller alkalier :skélj noga i rinnande vatten ach
torka av med en torr trasa.
Vid anvandning i samband med farg elfer blick : rengdr med ett Eimpligt losningsmede!
och torka dérefter av handskarna.
» Vaming : Vid anvindning eller om handskama genomagar rengdring elier tvitt som ef sarskilt
rekommenderats si kan handskarnas prestanda andras.
o Forskra Er om att handskarna &r torra pd insidan innan de anviinds igen.
For mer information om anvandningsomraden, uppférande och imotstandskraft mot kemikalier,
kontakta leverantdren eller MAPA PROFESSIONNEL Customer Service.

MAPA
PROFESSIONNEL
MAPA s.n.c.— 57 rue de Villiers - BP 190 - 92205 Neuilly/Seine cedex ~ FRANKRIKE
Tel. £(33) 1 49 64 22 00 - Fax. +(33) 1 49 64 24 29
www.mapa-professionnel.com

BRUGSAMVISNING : Nitei

ANVENDEL SESOMRADE

Handsker i nitril, i med f gerne i direktivet 89/685/EGF, som fastsatter regler for de
heskyttelsesomrader, der star angivet  vedlagte skema.

Certiflering af notificeret arganisme nr, 0072 - IFTH - Av. Guy de Collongue - F-69134 Ecully cedex.

(Ref. 385-388-391-~392 notificeret organisme nr. 0075 - CTC - F-69367 Lyon cedex).

Kerniske beskyttelseshandsker: il beskyttelse mod mange kemiske produkier som f.eks. atkahol, oplasningsmidier
indenfor de graenser, der er fastiagt af anbefalingerne i tabellen over kemisk modstand. Undga kontakt med ketoner
og kvalstofholdige organiske produkter.

Ref. 377-381-386-387 : beskyttelse mod kontaki,af begranset varighed | med varme dele pd op til 100°C.

1 s

INSTRUKTIONER YEDRORENDE OFBEVARING OG ANVENDELSE

«  Opbevar handskerne i deres emballage, beskyttet mod lys, varme og fugt.

o Det anbefales at forelage en preve med handskerne under reelle forhold, som kan vare forskellige fra de forhold
handskerne er afprovet efter uader "CE'~mrkningen.

»  Det frarades personar, der er averfalsomme overfor dithiocarbamater og thiazoler at anvende den, ligeledes
frarades anvendelse  racrheden af maskiner, hvor der e risiko for snitter eller rifter.

+  Bar hanskerne pd rene og torre hander.

+ Renger handskerne for de tages af..

Anvendelse af maling og blzk : renger med en klud impragneret med et passende

oplesning-smiddel og ter derefter al med en tor klud.

Anvendelse af oplesningsmidler : tor af med en tor klud.

Anvendelse af rensemidler, syrer, alkaliholdige produkter: skyl grundiyt ted rindende

vand og ter af med en tor kfud.

o Pas p& en ikke anbefalet rengering og anvendelse af handskerne kan forvanske prastationsniveauet.

« Lad handskerme tarre indvendigt og kontrollér at de er | god stand, for de genanvendes..

Hyis De snsker nzrmera oplysninger vedrarende handskeries ydeevne, kemiske modstand og anvendelse, bedes De
kontakte Deres foshandler ellar kundeseryice SPONTEX PROFESSIONNEL.

MAPA

PROFESSIONNEL

MAPA s.n.c.- 57 rue de Villiers - BP 190 - 92205 Neuilly/Seine cedex - FRANKRIG
Tel. +(33) 149 64 22 00 - Fax. +{33) 149 64 24 29
www.mapa-professionnel.con
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FOTOGRAFIA NON CONTRATTUALE PTP4761-V2-030309

[CERTIFICAZIONE CATEGORIA 3] CE
0334

TEMP-COOK 476

Attestazione "CE" di tipo
N° 0075/014/162/02/09/0078

rilasciata dall'organismo autorizzato 0075
C.T.C. —rue H. FRENKEL - F-69367 LYON CEDEX 07

Questo guanto e certificato in conformitd delle disposizioni regolamentari europee per la
protezione contro i prodotti chimici, micro-organismi, rischi meccanici, la calore di contatto e il
freddo nei limiti delle raccommandazioni qui di seguito indicate.

Questo prodotto non & classificato come prodotto pericoloso secondo la Direttiva 1995/45/CE
del Parlamento e del Consiglio Europeo.

Questo prodotto non contiene sostanze dannose secondo il regolamento 1907/2006 del
Parlamento e del Consiglio Europeo (REACH).

57, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA

92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCE Via San Giovanni Bosco 24
Tel (33) 1 49 64 22 00/ Fax (33) 1 49 64 24 29 20010 POGLIANO MILANESE Ml

&
www.mapa-professionnel.com Tel (39) 02 93474111 Fax (39) 02 93474172 MAPA

PROFESSIONNEL
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DPI( -6

DESCRIZIONE E PROPRIETA’ GENERALI

Guanto impermeabile in nitrile bianco con supporto interno ad alto

potere d’isolamento termico
Forma anatomica

Adatto al contatto alimentare secondo la normativa francese del 9 novembre 1994

Finitura esterna antiscivolo sulle dita e sul palmo della mano

Lunghezza : 45 cm (valore nominale)
Taglie disponibili : 9-11-12
Confezione standard :

* 1 paio in sacchetto singolo riportante le informazioni,
* Cartone da 6 paia

RISULTATO DELL’ESAME "CE" DI TIPO

PROTEZIONE CONTRO
I RISCHI MECCANICI

Livelli di prestazione
secondo la norma EN 388

I
—resistenza alla perforazione (0 al 4)
I I resistenza allo strappo (0 al 4)

| & resistenza al taglio (0 al 5)

b resistenza all’abrasione (0 al 4)

4 4 4 3
] ||
17 =]

PROTEZIONE AL CALORE

Livello di prestazione
secondo la norma EN 407.

X2X X XX
—calore da contatto (0 a 4)

Grazie al supporto interno di cotone al
guanto esterno di nitrile questo guanto
puod essere usato per la manipolazione di
parti calde fino a 250°C. Questo guanto
non deve essere messo a contatto diretto
con la fiamma.

Bl PROTEZIONE CONTRO PROTEZIONE CONTRO
| MICRO-ORGANISMI | PRODOTTI CHIMICI
Secondo la norma EN 374-2 Livelli di prestazione secondo la norma EN
374-3
AJKL
PROTEZIONE DAL FREDDO
Secondo la norma EN 511.
121 Esposizione massima per il freddo :

I | —Permeabilita al’acqua (0 o 1) manipolazioni normali o intermittenti in

| “Freddo da contatto (0 a 4)
“Freddo convettivo (0 a 4)

frigoriferi, congelatori e celle frigorifere

per temperature a >-30°C

57, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA

92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCE Via San Giovanni Bosco 24

Tel (33) 149 64 22 00/ Fax (33) 1 49 64 24 29
www.mapa-professionnel.com

20010 POGLIANO MILANESE MI i
Tel (39) 02 93474111 Fax (39) 02 93474172 MAPA

PROFESSIONNEL
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TABELLA DI RESISTENZA CHIMICA

L'uso di questi guanti € anche previsto per la protezione da numerosi prodotti chimici, come gli
alcoli, i solventi aromatici, clorati e derivati dal petrolio. Non sono raccommandati per il contatto
con chetoni e prodotti organici azotati. Per sapere se questi guanti sono adatti a un determinato
prodotto chimico, consultate la tabella qui di seguito indicata o interpellate il Servizio Tecnico
Clienti di Mapa Professionnel.

indice di Indice di Permeazione (EN 374-3)
PRODOTTO CHIMICO N° CAS resistenza | de9radazio | Tempodi | Indice di
St ne passaggio | permeazione
(dalad) (minuti) (da 0a6)
Metanolo® A 67-56-1 + ND 82 3
n-Heptano® J 142-82-5 + + ND >480 6
Idrossido di sodio 40%° K 1310-73-2 + + ND >480 6
Acido solforico 96% L | 7664-93-9 + ND 120 3
ND : non determinato. ° Test effettuati sulla referenza Ultranitril 493
Indice di resistenza chimica :
++ il guanto puo essere utilizzato a contatto prolungato con il prodotto chimico
(nel limite del tempo di passaggio)
+ il guanto puo essere utilizzato a contatto intermittente con il prodotto chimico

(per una durata totale inferiore al tempo di passaggio)
= il guanto puod essere utilizzato contro schizzi del prodotto chimico
- I'uso del guanto non é raccomandato

Indice di degradazione un indice alto corrisponde ad un leggero degrado del guanto a contatto con il
prodotto chimico.

Tempo di passaggio secondo la prova di permeazione effettuata nei laboratori MAPA sul palmo del
guanto a 30° C, salvo indicazione contraria.

Indice di permeazione piu € alto lindice, pili tempo occorre per il passaggio della sostanza chimica
attraverso il guanto.

57, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCE Via San Giovanni Bosco 24

Tel (33) 149 64 22 00/ Fax (33) 1 49 64 24 29 20010 POGLIANO MILANESE Ml P
www.mapa-professionnel.com Tel (39) 02 93474111 Fax (39) 02 93474172 MAPA
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VANTAGGI SPECIFICI

e Rivestimento antiscivolo per una migliore presa degli oggetti umidi.
e Guanto lavabile sia all'interno che all’esterno per un’igiene migliore.
e Eccellente comfort del supporto in cotone

e Protezione delllavambraccio

e Resistente agli oli, grassi e ai prodotti detergenti.

e Eccellente resistenza meccanica

PRINCIPALI CAMPI D’UTILIZZO

e Ristorazione (vicino ai forni)
> Prelevamento teglie calde dai forni (secchi o umidi)
> Prelevamento teglie e/o piatti dai forni di riscaldamento (mantenimento al caldo)
> Prelevamento da autoclavi/lavastoviglie
e Panifici e Pasticcerie
> Prelevamento teglie calde dai forni di cottura
e Industria agroalimentare
»> Pre-cottura

CONSIGLI DI STOCCAGGIO E D'UTILIZZO

Per una sicurezza superiore e una maggiore durata dei guanti :

Si consiglia di fare una prova preliminare dei guanti, poiché le reali condizioni d'uso possono
differire da quelle delle prove "CE" di tipo (in particolare meccaniche e/o chimiche) in funzione
della temperatura, dell’abrasione e della degradazione.

Indossare i guanti su mani asciutte e pulite.

Lasciare asciugare l'interno dei guanti prima di riutilizzarli.

Guanti compatibili con le soluzioni detergenti per le mani contenenti tensioattivi.

In caso di sensazione di bruciore allontanare le mani dalla fonte di calore e sfilare
immediatamente i guanti. Prevedere un paio di guanti di ricambio e in caso di contatto
prolungato, utilizzare due paia alternativamente.

Se i guanti sono sporchi, prima di sfilarli, pulirli con la seguente procedura: sciacquarli
abbondantemente sotto I'acqua corrente, pulirli con sapone (o detergenti domestici), poi
asciugare con panno asciutto.

Prima di riutilizzarli, verificare che i guanti non presentino screpolature o lacerazioni.

L'uso dei guanti non & raccomandato a soggetti sensibilizzati ai ditiocarbammati ed ai tiazoli.

Non usare i guanti in prossimita di macchine che presentano rischio d'impigliamento.

Attenzione : I'uso dei guanti o altri procedimenti di pulizia o lavaggio non specificatamente
raccomandati possono alterare i livelli di prestazione.

57, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCE Via San Giovanni Bosco 24

Tel (33) 1496422 00/ Fax (33) 149642429 20010 POGLIANO MILANESE MI A
www.mapa-professionnel.com Tel (39) 02 93474111 Fax (39) 02 93474172 MAPA

PROFESSIONNEL




990G.8 S0 Xed - 88806.8' G0 &
€20 E‘\.Er_‘o oN VA'I VLILEV
vl .E w ch N

| 10z "010 7 |
e mwm>0.,_0 UM

ILNIINND0Ad OON3 T3 ()

euelre) enbull ul syoue eiziind e ousodap Ip Uoiznis] 9] ‘obaidwii Ip BHEPOW B[|NS UO|ZEJIPUI 818USIUOD SASP BAITRWIOUI Blou BT ( €)

auO0IZeoyad Ip 01eBA0 |dd OIle Pe BNINUBPL| O 26/SLY "sB1d 19p uoizisodsip ojfe ‘onopoid arejdwass,|[op “eNWIoju0D | Sjuelsany (2)

“erewll @ vl9jdwod suoizhpel; eun ep oleubedwoooe
0 euelfe) enbulj ul onepay "26/S.t "SBTIA [e |dd [8p BHWIoO0D B Sjurlsalle o 0jezzioine Ojj0Jiuod Ip owsiuelio un ep orelose|ry (T)

NIODH D
90T1E] T ui)dU¢ S
UISSY [ ULNUOD [d( [I T IURSSY O UISSY O IUISSY X i
A (o] _H_
IELENE | E 9DT17e SUSTIUOD mEmwmpmM mEmmmEVA uesald O < %
wou [ I O ol E
(1) ANOIZNAVIL
&) HOILLVT Id (€) VNVITVLI @ NOD O VNVI'TV.LI
EHMMM,H%MME VALLNNIDOV VZNASSV Ia - \mwwezmmosz D VILINIOANOD VAONIT NI 3D ﬁ%%wqmmﬁu
HNOIZVINHNNIO0A | ANOIZVIVIHDIA VION Id ANOIZVIVIHDIA | ANOIZVOIALLYHD
Id OLVISHLLV
e T R e e e T Q,E\J@Q ....... I\
o AvOT SIN OSo¥HC ,
FJIOILINYOA | A INADIAILINI
ANOIZIdDSHd
40Id0D 421000 Gt

L "N "oyeba||v Idd 13d VZZ34NJIS Id INOIZVIIdI1ld3D




WILA- &

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’

DI DISPOSITIVI DI PROTEZIONE INDIVIDUALE

DPI

ALLA NORMA NAZIONALE D.L.475%92
IN BASE A QUANTO PREVISTO DALLA DIREYYIVA $9/686 CEE

REARACARAAARAAARANAAARRARAGAGAN

IL SOTTOSCRITTO NERI WILLIAM , AMMIRISTRATORE UNICO

E LEGALE RAPPRESENTANTE DELLA NERI SRL °
CON SEDE IN REGGIO EMILIA VIA AGNOLETTI 23

DICHIARA

CHE ILNTIOVO D P Y DRSCRITTO A SEGUITO

GUANTO “ COTONE PL "

E’ CONFORME ALLE PRESCRIZIONI DELLA DIRETTIVA 89/686/CEE ART.8c. 3
CEPITA CON D.L. 475/92

LA DOCUMENTAZIONK TECNICA RELATIVA A)l. DPI OGGETTO DELIA PRESENTE
DICHIARAZIONE E' TENUTA PRESSO NERI SR1.

E' STATA ACCERTATA LA CONFORMITA® DEI, DPI ALLE PRESCRIZIONI DELIA NORMA

EN _420/1994

1. PRESENTE DPf X' CONFORME Al _REQUISITI FSSENZIALI DI _SALUTE E SICUREZZA

STABILITI DALIA DIRETTIVA 89/686 PER RISCHY MINORI

CAT 1

REGGIO EMILIA 1 GIUGNO 1955
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NOTA INFORMATIVA

STOCCAGGIO:

PRIMA DELLA MESSA | USO LE CARATTERISTICHE DEL DPI CONSERVANO LA LORO INTEGRITA PER LUNGC

- TEMPO, A CONDIZIONE CHE LO STOCGAGGIO AVVENGA IN AMBIENTI ADEGUATI,
IL LEUOGO IN GUF St EFFETTUA IL. MAGAZZINAGGIO DEVE ESSERE ASCIUTTO E PROTETTO DAGL AGENT

ATMOSFERICI . , :

LA fULlZlA E MANUTENZIONE:

S| FA NOTARE CHE LE CARATTERISTICHE SONO RIFERITE AD UN DPI NUOVO E QUINDI MAE LAVATO O
COMUNQUE OGGETTO DI PULITURA. - :

E CONSIGLIABILE CHE LA PULIZIA DEL DPIAVVENGA CON PRODOTTL DI MODESTA AGGRESSIVITA, QUALILE
SPAZZOLE DI MATERIALE VEGETALE O SINTETICO ESCLUDENDO TUTTO QUANTO A NATURA METALLICA,
POICHE COMPORTEREBBE OLTRE CHE LA PULITURAANCHE L ABRASIONE. - . :

LIMITI DI PROTEZIONE: .

INDUMENTO DI ‘PROTE\Z]ONE DARISCHI DI LIEVE ENTITA’. ;
QUESTO D.P.1 E* CONFORME ALLE DISPOSIZIONI DELLA DIRETTIVA 89/686/CEE articolo
8 paragrafo 3 ’

E, TASSATIVAMENTE ESCLUSA LA RESPONSABILITA’ DEL FABBRICANTE PER LA PRETESA
DI PROTEZIONE DA RISCHI DIVERSI DA QUELLI CONTEMPLATI DA' QUESTA NOTA

INFORMATIVA RELATIVA AL PRESENTE D.P.1.

. TERMINE Di SCADENZA:

INRELAZIONE AL NATURALE DETERIORAMENTO DEL MATERIALE CON CUI E' PRODOTTO it. PRESENTE DPI :
E DALLA CONSEGUENTE RIDUZIONE DELLE QUALITA MECCANICHE S| RITIENE OPPORTUNO
CONSIGLIARNE LUSO NON OLTRE 5 ANNI DALLA MESSA IN USO. CONDIZIONI DIVERSE DA QUELLE
CONSIGLIATE PGTREBBERO RIDURE LA VITA DEL PRODOTTO. )

SIGNIFICATO DELLA MARCATURA:
G SOLO PER RISCHI MINIMI

LA MARCATURA CE GARANTISCE IL SODDISFACIMENTO DEI REQUISITI ESSENZIALI DI SALUTE E
SICUREZZA PREVISTI DALLA DIRETTIVA EUROPEA 89/686/CEE (PERCEP{TA CON D.1..475/92) IN RELAZIONE
Al DISPOSITIVI DI PROTEZIONE INDIVIDUALE - DPI - ED IN PARTICOLARE PER QUANTO RIGUARDA LE
PRINCIPALI CARATTERISTICHE, CONFORT, INNOCUITAE DESTREZZA. :

MODELLG DEL D.P.I - P.P.E STYLE : REF. 335017 ]
- TAGILE / SIZE: L .
-+, - | OURSIZES [ EN 420 - SIZE
: i 7
g g




CERTIFICAZIONI DI SICUREZZA DEI DPI

Allegato. N. 7

lattice

CODICE CODICE
LOTTO
INTERCENT-ER | FORNITORE DESCRIZIONE
B DL M-F (950034000302 | SHenEX 3000 GUANTD. MAGAA. ACCIALO. .
i et DICHIARAZIONE DI NOTA CHIARA
CERTIFICAZIONE DICHI ZIONE | DOCUMENTAZIONE
nWMmr@%%E CE IN LINGUA CONFORMITA CE N DI ASSENZA AGGIUNTIVA LIk
ITALIANA O CON @ IN LINGUA ko s @ DISPONIBILI
TRADUZIONE (1) L L )
XX S ~X]
0 1° . . I1 DPI non
M&m . Wmmﬁmmmﬂm %\?mmmﬂm ﬂ?mmmnﬁm contiene Hmﬁ.ﬂnm ﬂ Presente
_D 30 O Assente 0O Assente 0O Assente O Il DPI contiene {0 Assente

(1) Rilasciato da un organismo di controllo autorizzato e attestante la conformita del DPI al DLgs. 475/92. Redatto in lingua italiana o
accompagnato da una traduzione completa e firmata.
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devono infaiti adattarsi perfettamente alie mani, lasciondo ol conlempo abbastanza libertd di movimento
alle dita. Fare riferimento alla tabela rportata di seguito per le taglie e i codici colore dei guanti.

2. La tagia della manichetta deve essere determinata in base ala grandezza delfavambraccio defiutiizzotele
e a fivello di profedone desiderato. Esstono guonti senza manichetta, con menichelia {protezione
deffavombraccio} e con manica [protezione fino alla spalla). Tagliare le estremita del o del cinturini sporgent
dalla fibbic qualora queste fossero piv lunghe di 25 mm {vedere la tabela fiportata di seguito).

MANUTENZIONE

Per garantire una protezione otfimale, & necessario manfenere i quanti CHAINEX in perfetfe condizioni.
Rispettare i dosaggi dei detergenti e disinfettanii per non deteriorare prematuramente le cinghie in fibra e ir
plastica [modeli CHAINEX2000 @ CHAINEXTRA).

E importante conservare sermpre Un numero sufficiente di guanti s magazzino per poteme disporre in qualsic
momento.

| guanti possono essefe fiparati unicamente dal produttore © da personale autorizato. cosi da garantin
impiego esclusivo di componenti originak prodotti da SPERIAN {Chainex].

i guanti che presentasserc segni di usura anomala o magie mancant dovranno essere immediatamente sosfitui
con aitr in buone condizioni. | guanti difettosi possono essere fparati 0 dichiarati non riparabili esciusivament.
dal produttore. :

Puuza & Derosiio

Spazzoiare energicamente i guanti CHAINEX ameno una volfa al giomo. dopo averliimmessiin acqua saponat
calda {56°C) o in una miscela di acqua calda {50°C) e detergente. | guanti sono inofire lavabili in lavafrice.
Dopo il lavaggio, risciacquare § guaniiin acqua molto calda [82°C min.}. Per disinfettarl, utifzzare unicamente
prodotti omologatfi dai servizi di igiene alimentare. Una voita puitti, iporre | guant in un luogo fresco. asciutto
gerato. Duranie le operazioni di pulizia, i guanit profettivi in cotta di maglia metalica con o senza manicheft
non devono mai essere battuti su superfici dure.

RaccomaNpAzioNt
| guanti CHAINEX sono stati progetiati e realizati conformemente alla norma europea EN 1082-1. Sono sk

studiati per essere utiizzati in condizioni operative nomali. Assicurarsi di non uiifizzare coltelleria con lama ¢
stretta di 12,5 mm a 20 mm dalla punta.

GaranziE £ Limm DI ResPONSABILTA
Tutti i guanti profettivi in cofta ¢ maglia metallica CHAINEX vengono sctioposti ad attenti controfii (materic
e fabbricazione} prima delia consegna. Spefta allacquirente e aliutiizatore esaminari al momento de
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deveno infaili adattarsi perfettamente aile mani. lasciando al conlempo abbastanza liberla ¢ movimento
alle dita. Fare rferimento alia labella iportata di sequito per e taglie e i codici colore dei guanti.

2. La tagiia della manichetta deve essere determinata in base clia grandeza delfavambroccio defiutiizzatele
e dl livello di protezione desiderato. Esstono guanti senza muanichetta, con menichelia {protezene
delfavembraccio} e con manica (profezione fino alla spala). Tagfiare le estremita del o dei cinturini sporgent
dalla fibbia qualora queste fossero pit lunghe di 25 mm (vedere la tabela riportata di seguito).

MANUTENZIONE

Per garantire una protezione otfimale, & necessaio mantenere i guanti CHAINEX in perfette condizioni.
Rispettare i dosaggi dei detergenti e disinfettanfi per non deteriorare prematuramente le cinghie in fibra e ir
plastica [modelf CHAINEX2000 @ CHAINEXTRA).

& importante conservare sempre un numero sufficiente di guanti in magazzino per poteme dispore in qualsiar
momento.

| guonli possono essefe fiparati unicamente dal produttore o da personale autorizzato, cosi da garantin
limpiego esclusivo di componenti originali prodotti da SPERIAN {Chainex).

1 guanti che presentassero segni di usura anomala o magie mancanfi dovranno essere immediatamente sosfitui
con aifri in bucne condizioni. | quanti difeticsi possono essere riparati 0 dichiorali non riparabii esclusivament.
dal produttore.

Puuznia & Derosio

Spazzolare energicamente i guanii CHAINEX almeno una volta al giomo, dopo averfiimmersiin acqua saponat
calda [50°C) o in una miscela di acqua calda {50°C) e detergente. | guanti sono inotire lavabii in lavatrice.
Dopo i lavaggio, fisciacquare § guaniiin acqua molto caida (82°C min.}. Per disinfettarii, utifzzare unicamente
prodotti omologati dai servizi di igiene alimentare. Una voita puiiti, iporre i guanti in un luogo fresco. ascivito
gerato. Durante le operazioni di pulizia, i guanii profettivi in cotta di maglia metalica con o senza manichett
non devono mai essere battuti su superfici dure.

RACCOMANDATZIONI

| guanti CHAINEX sono stati progetiati e reclizzali conformemente alla norma europea EN 1082-1. Sono sk
studiati per essere utiizzati in condizioni operative nomnaii. Assicurarsi di non uliizzare coltelleria con lama
stretta di 12.5 mm @ 20 mm dalla punia.

GARANZE £ LiMm D1 RESPONSABILTA
Tutti i guonti protettivi in cofta di maglia metallica CHAINEX vengono soticposti ad attenti controlii (materic
e fabbricazione} prima della consegno. Spetfa alfocquirente e allutiizatore esominari ol momento de




ficezione e prima dellutiiizo, Eveniuali reclami per prodotti difetfosi devono essere presentali eniro e non oifre
cinque {5) giomi dalia consegna della mercé. Lunica garanzia fomita dal produttore siimita gl sostituzione o
al imborso del prodotio difettoso. Il produtiore declina quaisiasi responsabilita per guanti non Niparati nei prop
laborator. né possono essere concesse garanze in sua vece. Qualunque garanzia diversa da quele di cui sopra

& esclusa dal produttore, segnatamente in caso di utiizzo non conforme {vedere le istruzioni perl'uso).

SPERIAN Protection Gloves Plancher-8as Altestato di esome CE of tipo nifasciato da:
2} Parris Nord |l Tel.: 01 499079 79 FachousschuB Persénfiche Schufzausistung
33, rue des Vanesses Fax.:01 4990 79 80 LortzingsiraBe 2
F 93420 ViLLEPINTE D-55727 MAINZ Lerchenberg
Gemany
Identificativo n, 0299
Tacua pe Guann
Colore della cinghia mamrone verde bianco rosso blu arancio
Taglia del guanto 0 1 2 3 4 )
XXS XS S M L XL

Cameio pELLA CiNGHIA
LST-S)

(CHAINEXTRA(T) - CHAINEXTRA KST - CHAINEXTRA(T)
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: Modello 5 : 3 3 . 3 Revessibifita (Sinistro - Destro)
: CHAINEX2000 0 0 0 0 0 0__{Si- Nessuna manichelia
' \ CHAINEX2000-5C s {115 [ 175 NS {115 | 115 |3
: CHAINEX2000-MC 185 | 185 1185 [ 185 | 185 185 |
CHAINEX2000-1C 205 | 205 ] 205 | 220 220 | 235 19
CHAINEX2000-PC 195 | 195 [ 215 [ 215 215 | 235 INO-Esisein Vers. sinisira o desirg
CHAINEX2000-XXC 640 | 485 S | 825 | 825 | 845 [NO- Esiste in vers. sinistra o destra
CHAINEXTRA' 0 0 0 0 0 0 _{Si-Nessunag manichetta
CHAINEXTRA-(T)' [¢] 0 0 0 0 0 _{SI-Nessunag manichetta
CHAINEXTRA-SC' 120 1 120 1 120 [ 120 | 120 120
CHAINEXTRA-MC! 175V 175 [ 175 1175 | 175 175 |si
CHAINEXTRA-ICT 210 | 210 | 210 ] 730 | 230 230
CHAINEXTRA-LC(T) 210 | 210 17210 [ 230 | 230 230 |
CHAINEXTREM! 0 0 0 0 0 0__ | Nessuna manichefig
CHAINEXTREM-SC' 120 | 120 [ 720 [ 120 120 | 120 [NO - AMBIDESIRO &:
CHAINEXTREM-LC' 180 | 190 1190 1 200 | 200 210 | NO - AMBIDESTRO r e
CHAINEXTREM-XC 365 | 410 | 410 [ 530 330 | 570 [NO - AMBIDESTRO B
CHAINEXPERT' 0 0 02101 010 |9 uaus manichetta
CHAINEXPERT-{DY(T)! 0 0 0 0 0 0 |Si- Nessuna manichefia
CHAINEXPERT-SCR/SCLT 100 | 100 | 100 | 700 f 700 J00_| NO - Esisle in vers. sinisira o desira | &
CHAINEXPERT-SCT 100 | 100 100 [ 700 {100 100 | NO - AMBIDESTRO g -
CHAINEXPERT-MCR/MCL 2011701 177201170 (170 170 INO - Fsiste in vers. smsha o destra
CHAINEXPERT-MCT 70 1170 | 170 [ 170 | 170 70 | NO - AMBIDESTRO
CHAINEXPERT- LCR/LCL(DYT)' 220 | 220 17220 [ 220 [ 220 220 INO - Esiste in vers. sisra o desira
CHAINEXPERT-LC (DY) 220 | 220 [ 220 220 | 220 | 220 NO - AMBIDESTRO
CHAINEXPERT-XXC [0 565 | 610 | 810 | 750 [ 750 770 | NO - Esiste in vers. sinistra o destrg
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250031XXX302 Chainex 2000 Manichetta Lunga

GUANTI DI PROTEZIONE
250031XXX302 CHAINEX 2000

Caratteristiche tecniche

Descrizione Guanto 5 dita in cotta di maglia con cinghie in tessuto, reversibile.
Manichetta di protezione lunga.
Tecnica Cotta di maglia
Categoria CE Categoria II
Norme EN 1082-1 & ISO 13999-1
Composizione Acciaio inossidabile AISI 316L

Diametro interno = 0,5 mm
Diamentro esterno = 0,4 mm

Indicazioni d’uso Protezione estrema da tagli e da perforazioni.

Informazioni complementari | Non contiene sostanze delle quali sia nota la potenziale
allergenicitd. Pud essere sottoposto a lavaggio.

Taglia Colore Lunghezza totale | Lunghezza manichetta Peso (gr)
(+/- 8mm) (+/- 8mm)

XXS/5,5 Marrone 393 185 240
XS/6,5 Verde 405 185 261
SIS Bianco 417 185 283
M/8,5 Rosso 445 200 326
L/9,5 Blu 457 200 353
X1./10,5 Arancione 485 215 35

1/2
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MAPA

PROFESSIONNEL

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA "CE"

La Societa MAPA s.n.c.

57, rue de Villiers
BP 190
92205 Neuilly-sur-Seine Cedex - Francia

dichiara che i guanti di protezione MAPA PROFESSIONNEL

KRYTECH 557

sono conformi ai modelli di guanti oggetto degli attestati di certificazione"CE"

KRYTECH 557 : 0075/014/162/06/09/0251

fornite dall'organismo di conirollo autorizzato n° 0075
C.T.C - F-69367 LYON CEDEX 07

Sono conformi alle disposizioni regolamentari della direttiva 89/686/CEE per la
protezione contro i rischi meccanici,

ed sono fabbricati in conformita alle norme europee EN 420 ed EN 388 .
Neuilly-sur-Seine, il 08/07/2009.

N.OGER
Polo tecnico prodotti

MAPA S. N. C.
57 RUE DE VILLIERS - BP 190 — 92205 NEUILLY-SUR-SEINE CEDEX — FRANCIA
TEL : +33 (0) 14964 23 81 — FAX : +33 (0)1 49 64 24 29
www.mapa-professionnel.com
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CERTIFICAZIONE CATEGORIA II—I

(€

KRYTECH 557

Attestazione "CE" di tipo
0075/014/162/06/09/251

fornita dall'organismo autorizzato 0075
C.T.C —F-69367 LYON CEDEX 07

Questo guanto & certificato in conformita alle disposizioni regolamentari
europee della direttiva 89/686/CEE per la protezione contro rischi meccanici.

57. tue de Villiers - B.P. 190 MAPA
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex — FRANCIA Via San Giavanni Bosco 24 g
Tal (33) 149 64 22 00/ Fax (33) 14964 24 29 20010 Pegliang Milaness (MI)

wwv mapa-professionnel.com Tel (39) G2 93474164 / Fax (39) 02 83474172
PROFESSIONNEL



KRYTECH 557
DESCRIZIONE E PROPRIETA GENERALI

Guanto realizzato in polietilene alta densita e Elastan rivestito sul palmo
e le dita di schiuma di poliuretano grigio.

Forma anatomica.
Polso elastico (filato elastico di lattice naturale).
Superficie esterna liscia.

Lunghezza
Taglie disponibili in cm
(valori nominali)

S 6 20

M 7 22.5

L 8 23.5
XL 9 24
XXL 10 26
XXXL 11 27

Questo guanto & destinato solo alla protezione delle mani. Non protegge né il polso né 'avambraccio.

Confezione standard :

e 1 paio per sachetto
e 10 paia in sachetto di gruppo
e cartone da 50 paia

RISULTATO DEL ESAME « CE » DI TIPQ
EN 388 PROTEZIONE CONTRO I RISCHI MECCANICI

Livelli di prestazione secondo la norma EN 388

4 3 4 3

&

I 1 I = resistenza alla perforazione (0 al 4)
I | = resistenza allo strappo (0 al 4)

I = resistenza al taglio (0 al 5)

= resistenza all’abrasione (0 al 4)

| livelli di prestazione sono misurati sul rivestimento di poliuretano el guanto.
Possono essere differenti sul dorso del guanto.

L’uso di questo guanto € sconsigliato in prossimita di macchinari in movimento.

Questo prodotto non & destinato al usato a contatto con prodotti chimici.

57, iue de Villiers— B.P. 190 MAPA

92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCIA Via San Giavanni Bosco 24 M Ap A
Tal (33) 149 64 22 00/ Fax (33) 1 49 64 24 29 20010 Pogliana Milanese (M1)

www mapa-professionnal.com Tel (39) 02 93474164 / Fax (39) 02 93474172

PROFESSIONNEL
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VANTAGGI SPECIFICI

o [Eccellente resistenza all'abrazione : durata superiore.

e Buona protezione contro il taglio

o Passaggio della traspirazione garantito dalla struttura cellulare del poliuretanno.
e Eccellente destrezza grazie allo spessore ridotto del guanto.

e Forma anatomica : si adatta perfettamente alla mano.

o  Comfort eccezionale della maglia grazie all'assenza di cuciture.

e Lavabili : durata maggiore.

" CAMPI D’IMPIEGO

o |avori di assemblaggio. e Lavorazione e manipolazione

e Smistamento di piccoli pezzi. di carta / cartone.

o Manipulazione di piccoli pezzi taglienti. ° Lavorazione della ceramica.
Vetrerie.

LEGISLAZIONE

Questo prodotto non & classificato come prodotto pericoloso secondo la Direttiva 1995/45/CE
del Parlamento e del Consiglio Europeo.

Questo prodotto non contiene sostanze dannose secondo il regolamento 1907/2006 del
Parlamento e del Consiglio Europeo (REACH).

CONSIGLI Dl STOCCAGGIO E DUTILIZZAZIONE

Per una maggiore sicurezza ed una pil lunga durata dei guanti :

e Conservare i guanti nel loro imballaggio al riparo dalla luce, dalla calore e
dall’'umidita.

e Siconsiglia di fare una prova preliminare dei guanti, poiché le reali condizioni
d'uso possono differire da quelle delle prove di laboratorio.

Usare i guanti con mani asciutte e pulite.

Lasciare asciugare l'interno dei guanti prima di riutilizzarli.

Istruzioni d'uso su eticheita :

©

Lavaggio a 40T con l'utilizzo di un detergente sta ndard.

o

Attenzione : L'uso dei guanti o altri procedimenti di pulizia o lavaggio non
specificamente raccomandati possono alterare i livelli di prestazione.

57, rue de Villiers — BP. 190 MAPA
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex — FRANCIA Via San Giavanni Bosco 24 M AP A
Tel (33) 14964 22 00/ Fax (33) 14964 24 29 20010 Pogliang, Milanzasz (M)

- www mapa-professionnel com Tel (39) G2 93474164 / FaxX (39) 02 32474172

PROFESSIONNEL
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MAPA

PROFESSIONNEL

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA "CE"

La Societa MAPA S.A.S
Défense Quest — 420 rue d’Estienne d’'Orves
92705 Colombes Cedex - France

dichiara che il guanto di protezione MAPA PROFESSIONNEL

| MAPA ULTRANITRIL 492 1

& conforme al modello di guanto oggetto dell'attestato di certificazione "CE"
n° 0075/014/162/01/11/0001

fornito dail'organismo di controllo autorizzato n° 0075

C.T.C

4, rue Hermann Frenkel
F -69367 LYON CEDEX 07

E prodotto secondo un sistema di assicurazione qualita con attestazione dall'organismo
di controllo

ASQUAL autorizzato n° 0334
14, rue des Reculettes | CERTIFICAZIONE CATEGORIA lil|
F-75013 PARIS

E conforme alle disposizioni regolamentari della direttiva 89/686/CEE per la
protezione contro i rischi meccanici, i rischi chimici ,e | micro-organismi,
compresi i rischi previsti dall’articolo 8.4 (a) nei limiti di utilizzo fissati nella
documentazione tecnica.

E prodotto in conformita alle norme europee EN 420, EN 374,ed EN 388.

Beauvais, il 27 Guigno 2011

Péle Tech 'que Produits

MAPA S.A.S
Defense Ouest ~420 rue d’Estienne d’Orves— 92705 Colombes Cedex — France
Téléphone : 01 49 64 22 00 — Télécopie : 01 49 64 24 29

www.mapa-professionnel.com




FOLLETO DE INFORMACION Nitrito

JTILIZACION OE LOS CUAMTES >

Suantes de nitiilo, litex sintético (Ref. 454). Cumiplen con las disposiciones reglamentarias de la directiva
39/686/CEE para los campos de proteccion indicados en fa tabla adjunta. Certificados CE otergados por et
arganismo potificado 0072 - IFTH - Av. Guy de Collongtie - F-69134 Ecully Cedex. (arganismo notificado
075 - CTC - F~69367 Lyon cedex por las ref. 335-388-391-392). Guantes da proteccion quimica - para fa
aroteccion frente a numerosos productos quimicos tales como alcoholes, disolventes def petroleo, aromdticos
¢ clorados dentre de los fimites de recomendacién de la tabla de resistencia quimica, Evitar el cantacta con
“elonas y productos organicos nitrogenados,

%ef. 377-381-386-387 : Proteccitn para un contacto limitado con piezas calientes hasta 100°C,

ZONSEJOS PARA EL ALMACENAMIENTO Y LA UTILIZACION
» Canservar los guantes en su embalaje protegides contra la luz, el calor, y la humedad.
»  Efectuar una prueba previa d stis guantes, ya que las condiciones reales de utilizacién pueden diferir da
as de las pruehas "CE" de tipo.
» No ulilizar los guantes sl es alérgico a los ditiocarbamatos y tiazoles o en la proximidad de maquinas que
sresenten riesga de atrapar {ref. 386-387) 3
+ Tener fas manos secas y limpias al ponerse los guantes.
» Antes de guitarse Jos guantes, limpiarlos como sigue;

o Utilizacién con pintura y tintas : limpiatlos con un trapo humedecido con un disolvente

apropiado, luego frotar con un trapo seco.

o+ Utilizacién con disolventes ; frotar con un trapo seco,

= Ltilizacion con detergentes, dcidos o productos alcalinos : enjuagar con agua corriente, luego frotar
~oh Un (rapo seco.
+ Atencién : una utilizacion inadecuada de los grantes, asi como cualquier proceso de limpieza de los
misrnos, pueden alterar fos niveles de resistencia.
g lCnmpmbar que los guantes queden bien secos por dentro y que esten en buen estado antes de volver a
stilizarlos,
2ara mds informaciones sobre las prestaciones, ta resistencia quitnica o el uso de los guantes, dirjjase a su
distwibutdor o al Servicio Técnico Cliante MAPA PROFESSIONNEL.

MAPA

PROFESSIONNEL
Mapa Professiannel - Calle Berlin, 38-48, Planta 1® - 08029 BARCELONA — ESPANA
Tel.: 93 292 49 49 - Fax: 93 292 49 50
mapa.professionnel@mapaspontex-es.con
www, mapa-professionnel,com

NOTA INFORMATIVA Nitril

CAMP! D'IMPIEGO

Guanti In nitrife, in lattice sintetico (Ref. 454) conformi alfe disposizioni regolamenti delfa direttiva
83/686/CEE, destinati al campi di protezione indicati nella tabella alfegata.

Certificazione dal'organismo notificato 0072 - IFTH - Av. Guy de Coflongue - F-69134 Ecully Cedex. (0075 -
CTC - F-69367 Lyon cedex per le ref. 385-388-391-392). Guanti di protezione chimica : per la protezione
<contre numerosi prodotti chimici quali alesli, solventi daf petiolio, arematici e clorurati nel limito delle
raccomandazioni della tabella di resistenza chimlca. Evitare il contatto con chetoni e prodotti organici azotati.
Ref. 377-381-386-387 : protezione dal contatto con oggetti caldi {ino 2 100°C per tempi brevi,

CONSIGLI DI STOCCAGGIO E CORRETTO UTILIZZO
o Conservare i guanti nel loro imballaggio al riparo dafla fuce, dal calore e dafl'umidita.
» Si consiglia di fare una prova praliminare dei guanti, poiché le reali condizioni d'uso possono differire da
¢uelle delle prove "CE" di tipo,
= Uso sconsigliato a soggetti sensibilizzati ai ditiocarbammati e ai tiazoli e in prossimita di macchinari in
movimento {per le ref. 386-387).
> Usare | guanti con mani asciutte ¢ pulite.
> Prima di sfilare i guanti, pulidi nel modo seguente:

« utilizzo con vernici ed inchiostri : pulire con uno stracclo imbevato del solvente approprialo,

Poi ascitigare con una straccio asciutto.

o utilizzo can solventi : asciugare con une siracclo asciutto.

* utilizzo con detergentf, acidi, prodotti alcalint : sciacquare abbondantemente con acqua corrente, poi
asciugare con uno straccio asciutio,
o Attenzione : uso dei guanti o altri procedimenti di pulizia 0 lavaggio posono akerare i livelli di
prestazione.
¢ Lasciare asciugare linterno dei guanti ¢ verificare que i guanti siano in buiono stato prima di riutilizzarli,
Par piu d'inforimazioni sulle prestazioni, a resistenza chimica o l'tilizzo dei guanti, rivolgersi al Yostro
disuibutore o 2l Servizio Tecnico Clienti MAPA PROFESSIONNEL.

MAPA
PROFESSIONNEL
Mapa Professionnel - Via Nazione ltaliana 54 - 22070 Veniano - {TALIA
Tel. +(39) 031 89 42 63 - Fax. +(39) 031 89 42 61
www.mapa-professionnel.com

INSTRUKTION FOR ANVANDARE Nitri

ANVANDNINGSOMRADE

Hitril handskar overensstimmande med stadgarna i Birective 89/686/CEE f6r skydd mot risker enligt
bifegad lista.Godkanda av godkant kentrollorgan 0072~ IFTH - Av. Guy de Collongus - F-69134 Ecutly
Cedex.(ref 385-388-391-392 av 0075 ~ CTC - £-69367 Lyon cedex).

Kemskyddshandskar : for skydd mot ett stort antal kemikalier sisom alkoholer, i enlighet med

rek lationer | kemskyddstabellen. Undvik kontakt med ketoner och nitrogena fareningar.

Ref, 377-381-386-387 : Kann anvindas som skydd vid kortvarig kontakt med heta forema upp titl 100°C.

LAGRING OCH ANVANDNING
= Lagra handskarna i originalférpackningen, skyddade mot starkt ljus, virmekilta eller elektronisk
utrustning,
o Vi rekommenderar atl kontroilera att handskarna passar for avsett anvindande darfér att
arbetsvillkoren kan skilja sig frén testerna av “CE"™-typ,
< Personer kdnsliga for ditiokarbamater och tiazoler bér ¢j anvinda dessa handskar, Handsken ska &j
heller anvéindas i samband med arbete vid maskin i rorelse.
= Se till att hinderna dr torra och rena innan handskarna sittes pa.
= Innan handskarna tas av, rengdr dem enligt féljande ;
s | samband med |dsningsmedel: torka av med en torr trasa.
a band med rengdringsmedel, syror eller alkalier :skélj noga i rinnande vatten och
torka av tmed en torr trasa.
°  Vid anvandning i samband med farg eller blick : rengdr med ett lmpligt l6sningsmedel
och torka dérefter av handskarna.
» Vaming : Vid anvandning eller om handskarna genomgdr rengbring eller tvitt som ef sarskift
rekommenderats s kan handskarnas prestanda dndras.
o Forsakra Er om att handskarna ar torra pa insidan innan de anvinds igen.
For mer information om anvindningsomraden, uppforande och imotstindskraft mot kemikalier,
kentakta leverantdren eller MAPA PROFESSIONNEL Customer Service.

WABPA
M
PROFESSIONNEL
MAPA s.n.c.— 57 rue de Villiers - BP 190 - 92205 Neui{ly/Seine cedex - FRANKRIKE
Tel. +(33) 1 49 64 22 00 — Fax. +(33) 1 49 6424 29
wuww.mapa-professionnel.com

 BRUGSAMVISNING Nitri

ANVENDELSESOMRADE

Handsker i nitsil, i med forordni
heskyitelsesomrdder, der stir angivet | vedlagie skema.
Certiflering af rotificeret arganisme nr. 0072 - IFTH - Av. Guy de Collongue - £-69134 Ecully cedex,

(Ref. 385-388-391-392 notificeret organisme nr. 0075 - CTC - F~69367 Lyon cedex).

Kemiske beskyttelseshandsker: til beskytielse mod mange kemiske produkter som f.eks. alkahol, oplasningsmidier
indenfor de greenser, der er fastlagt af anbefalingerne i tabellen over kemisk modstand. Undga kontakt med kesoner
og kvalstofholdige organiske produkter.

Ref. 377-381-386-387 : beskyttelse mod kontaki,af begrznset varighed ; med varme dele pa op til 100°C.

1 direktivet 89/685/EGF, som fastsaiter regler for de

INSTRUKTIONER VEDRORENDE OPBEVARING OG ANVENDELSE
« Opbevar handskema i deres emball beskyttet mod lys, varme og fugt.
¢ Det anbefales at foretage en preve med handskerne under reelle forhold, som kan vzre forskellige fra de forhold,
handskerne er afprovet efter uader "CE*-mzrkningen.
» Dt frarades personar, der er overfalsomme overfor dithiocarbamater og thiazoler at anvende dem, ligeledes
frarddes anvendelse  nacrheden af maskiner, hvor der er risiko for snitter elfer rifter.
+  Bar hanskerne pa rene og torre hander,
¢ Renger handskerne for de tages af..
= Anvendelse af maling og blak : renger med en klud impragneret med et passende
oplosning-smiddel ag ter derefter al med en tar klud.
Anvendelse af oplesningsmidler : tor af med en tor kiud.
Anvendelse af rensemidier, syrer, alkaliholdige produkter: skyt grundigt nied rindende
vand og tar af med en tor klud,
s Pas p& en ikke antefalet rangoring og delse af h ne kan forvanske prastationsniveauet.
«  Lad handskerne torre indvendigt og kontrollér at de er | god stand, for de genanvendes..
Hyis De ansker nzrmera oplysninger vedrarende handskeries ydeevne, kemiske modstand og anvendelse, bedes De
kontakte Deres forhandler eller kundeseryice SPONTEX PROFESSIONNEL.

MAPA

PROFESSIONNEL

MAPA s.n.c.- 57 rue de Villiers — BP 190 - 92205 Neuilly/Seine cedex - FRANKRIG
Tel. +(33) 149 64 22 00 - Fax. +{33) 1 49 64 24 29
www.mapa-professionnel.com
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PROTEZIONE CHIMICA > Nitrile 11/24/2011

DESCRIZIONE E PROPRIETA’ GENERALI

e Materiale Nitrile

¢ Finitura interna Floccata
e Finitura esterna Zigrinata
¢ Lunghezza [cm] 32

e Spessore (mm) 0.38

e Colore Verde

e Bolso Manichetta diritta
*TagliaB6 789 10 11

e Imballo 1 paio/sacchetto - 10 paia/sacchetto - 100 paia/cartone

PRESTAZIONI RISULTATI

Categoria di certificazione 3

(€ 0334

g I @

4101 AJKL

Legenda

LIVELLI DI PRESTAZIONE
0-4 05 0-4 04

L I-Res.istenza alla perforazione
Resistenza allo strappo
Resistenza al taglio
Resistenza all'abrasione

CALORE
E FUOCO
EN 407

LIVELLI DI PERFORMANCE
04 0-4 04 04 04 04

Resistenza al calore radiante
Resistenza al calore convettivo
Resistenza al calore da contatto
Comportamento nel fuoco

PERICOLI PROTEZIONE CHIMICA
@ MECCANICI LEGGERA
EN 388 EN 374

I_ I—Resistenza alle grosse proiezioni di metallo in fusione
Resistenza alle piccole proiezioni di metallo in fusione

MICRO ORGANISMI
EN 374

PROTEZIONE CHIMICA
SPECIFICA
EN 374

Codice Prodotto
lettera chimico

Metanolo

Acetone
Acetonitrile
Diclorometano
Carbonio Disolfuro
Toluene
Dietilamina
Tetraidrofurano
Acetato d'etile
n-Eptano

Soda caustica 40%
Acido solforico 96%

FRC—TITOMMOO®>

&

CONTAMINAZIONE
RADIOATTIVA
EN 421

PERICOLI ASSOCIATIAL
FREDDO
EN 511

LIVELLI DI PERFORMANCE
0-4 0-4 Ooppurel

L LPenneabile all'acqua
Resistenza al freddo da contatto
Resistenza al freddo convettivo

Per saperne pit: www.mapa-pro.com

MAPA SPONTEX PROFESSIONNEL - Défense Ouest - 420, rue dEstienne d'Orves - 92705 Colombes Cedex - FRANCE

Tel: (33) 1 48 64 22 00 - Fax: [33) 1 49 64 24 29

MAPA

PROFESSIONNEL

www. mapa-pro.com
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VANTAGGI SPECIFICI

* Destrezza e comfort grazie alla forma anatomica e alla qualita della floccatura
* Durata eccezionale: ottima resistenza meccanica (abrasione, perforazione)

PRINCIPALI CAMPI D'UTILIZZO

Industria automobilistica/meccanica

* Lavorazione di pezzi usando olio da taglio

* Trattamento/sgrassaggio di metalli con solventi
Industria chimica

* Produzione e applicazione di pitture e vernici
Edilizia (Carpentieri / Falegnami)

* Manipolazione di colle a base di PVC

* Preparazione di rivestimenti, vernici

Edilizia (Muratori / Gessatori)

® Pulizia utensili

* Manipalazione di sigillanti, resine, solventi, detersivi
Edilizia (Decoratori / Imbianchini)

® Pulizia

* Pittura

* Raschiatura

e Verniciatura

Industria alimentare

¢ Applicazione di prodotti fitosanitari

Lavori Pubblici (Ristorazione collettiva / Catering)
* Pulizia dei forni o delle superfici di preparazione
Lavori Pubblici (Pulizia)

 Manipolazione di prodotti chimici aggressivi

Lavori Pubblici (Manutenzione degli spazi verdi)
* Trattamenti fitosanitari

Altri settori industriali

* Applicazione di pesticidi

¢ Pulizia dei rulli di stampa

* Manutenzione

* Trattamento e finitura del legna

CONSIGLI DI STOCCAGGIO E D'UTILIZZO

Istruzioni per l'uso

* Si consiglia di verificare che i guanti siano adatti alluso previsto, in quanto

* le condizioni d'uso sul posto di lavoro potrebbero essere diverse da quelle dei test di laboratorio.
* Le persone sensibili ai ditiocarbammati e ai tiazoli non devono usare questi guanti.

* Indossare i guanti con le mani pulite e asciutte.

* Non utilizzare i guanti a contatto permanente con il pradotto chimico per una durata superiore al tempo di passaggio
misurato.Per conoscere tale tempo, riferirsi al sito www.mapa-pro.com o rivolgersi al Servizio Tecnico Clienti MAPA
PROFESSIONNEL (stc@mapaspontex.fr). In caso di contatto prolungato, utilizzarne due paia alternativamente.

* Rivoltare I'estremita dei polsini verso il basso per evitare gli sgocciolamenti di sostanze chimiche nocive sulle braccia.
* Prima di riutilizzare i guanti, controllare che nan presentino screpolature o piccali strappi.

Condizioni di immagazzinamento

* Conservare i guanti nella loro confezione originale e proteggerli dalla luce, dall'umidita e dal calore.

Condizioni di lavaggio

* Prima di togliere i guanti, pulirli in modo appropriato:

* se usati con vernici, pigmenti e inchiostri: strofinarli con un panno pulito impregnato di un solvente adatto, poi strofinarli con
un panno asciutto

* se usati con un solvente (diluenti ecc.) : strofinarne la superficie esterna con un panno asciutto
* se usati con acidi o alcali: lavare accuratamente i guanti sotto I'acqua corrente e strofinarli poi sulla superficie esterna con

un panno asciutto ®
* Attenzione: I'uso improprio dei guanti o un qualsiasi procedimento di pulizia o lavaggio non

specificatamente raccomandato potrebbe alterarne i livelli di prestazioni.
PROFESSIONNEL

Www.mapa-pro.com

Condizioni di asciugatura
¢ Prima di indossare nuovamente i guanti, assicurarsi che il loro interno sia asciutto.
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P 2091903 ELECTROSOFT CL. 00

Bacou-Dalloz
G

S

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’ CE

Il responsabile dellintroduzione nel mercato stabilito nella Comunita
Europea:

BACOU - DALLOZ
33, rue des Vannesses
BP 50288
95958 Roissy CDG Cedex FRANCE

dichiara che i Dispositivi di Protezione Individuale (DPI)

Guanto a 5 dita in lattice naturale
Codice: 2091903
Classe: 00 - Categoria: AZMC - Lunghezza: 36 cm.

e sono conformi alle disposizioni della Direttiva Europea 89/686/CEE
e, laddove pertinente, alla norma nazionale che traspone la norma
armonizzata EN 60903.

e sono identici ai DPI oggetto del Certificato di Conformita CE n°
0077/016/078/03/94/0001 emesso da:

n° 0077
A.P.A.V.E. Parisienne
13-17 Rue Salneuve
75854 Paris Cedex 17

e ed e sottoposto alla procedura prevista all’articolo 11 B della
Direttiva 89/686 CEE sotto il controllo dell’organismo notificato

n° 0333 AFAQ
116 avenue Aristide Briand
BP 40 92224 BAGNEUX Cedex (FRANCE)

12 settembre 2005

BACOU DALLOZ
Il Responsabile di Divisione

Electrgsoft e qu,eot Fit




: ?8/84/2925 6838:36 DALLOZ » 8458759660 A NUMB46 503

NF EN 60903

DIt M4

CEl/IEC 903

Ce 0333

Examen CE da type réallsé par
APAVE Parisienne N° 0077
13-17 rue Salnsuve
75855 PARIS cedax 17
Sulvi de fabrication réalisd par
AFAQ N°0333
118 avenue Aristide Briand
BP 40 92224 BAGNEUX cadex
FRANCE
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DALLDZ » B458750650

A
NUMB46

NPIC AL A2

ELECTROSOFT

NF EN 60903 - CEVIEC 903
RECOMMANDATIONS

Consarver les gants dans un endroit sec ot 2 Pabri da la lumidre, A une température comprise entre 10°C et 21°C.
Lomaque les gants sont tachés, les laver & feall savenneuss A une température inférieure a 85°C.

Les sécher solgneusement et les poudrer avec dutale.

Si du goudron ou de fa peinture recte sur los gants, essuyer Immédiatement les taches avec LR solvant appropié, sans excis, puls laver et trajter

comine chdessus
Na pas iliser d'assence, de dérivés paraffiniques ou de whits spirt.

Las gants devenus humidss 3 fusage ou au lavage dotvent &re solgneusement séchés 4 una température inférisure 465°C.

Les gants fréqumaiant utlisés dolvent Sire-testés &-des Intervalles intérieurs 3 8 mois. Les gants diisage occaslonnel doivent Btre testés aprés

usagam.demutataqon.eumaxlmummuslasizmois.LssGansms

RECOMMENDATIONS

Kaep the gloves in 8 dry.dark placo ata temperature from 50° to 70°
tahrenhett.
thngloveabemmasdhdmwshouldhawashedwimsoapmd
water at a temperatura not excoeding 1509 fahrenhett, thoroughly
dried and dusted with 12l¢.

If insufating compounds such as tar and paint continue 1o gick o the
gloves, the affected parts should be cleaned immediatly with a
sultable solvant, avolding excessiv use, and then Immediatly washed
and trealod as prescribed. Petrol, paseffin or whita gpirit should not be
used to remove such compounds.
Gluvaswhlchbewmwatlnuseordean\ng must be dried thoroughly
without musingmmmperammommm'lahmhen.
G!o%sﬁ!a!mmod!mquanﬂyammdbétesiedatinbwabmmm
Bmmelwesthatmusadomymlonaﬂymhbmsm
dleread\mm.lnwmse.a!hlmva!sofmtmmmu
months. Gloves held In etock ghould be retested &t Intarvals not
exceading 12 manths.

RACCOMANDAZION

ccmamrelgualﬁmﬁnb!emaasduno.alﬂpamdalhluw.aduna
temperaturatral 10°C 021C.
Selgumﬁslmmlano.lavaﬂimnacquaesapuneaduna
mmpf”ﬁurs infariore a B5°C, asclugarf accuralaments e cospargerf
con

Ss | guant vengono macchiati con vemice o catramé pulira
{mmediatamente i macchle con un solvents adegualo sanza
eccedare nella doss, qumcilavameomammsopm.
Nunuﬁnzmrebamina.deﬁvaﬂpmmﬂdamnmm
lgmmmmmmwnmwmmwm
accuratizmente ad una Inforiore @ 65°C.

{ guari usatl frequentsments devono essore collaudat ad imervall
inferior & 6 mesk.

| guantl che vengono usall occastonalmente devono essare
dcollaudat dopo Tueo 8, In ogni €280, a) massimo ogni 12 mesl.

{ guanti In stock devona 85sere collaudati ad intervalii che non
auparino | 12 mesk

AECOMENDACIONES
GuardersORA. RICEZ WR)g APR Yy 37 B Bemin

1ock doivant tre testés & des inarvalles Hexcddart pas 12 mois.

EMPFEHLUNGEN

Bewshren Sio dle Handschuhe In ginem trockenen, lichigeschuetzian
Ont bel einar Temparatu? von 10°C - 219C auf.
sollten die Handschuha mit Wasser und Selfe

Bal Verschm
{elner Selfenlauge)bel ainer Temporatur bls maximal -RY
und anschilessend strocknet

songiaeltg @
reut werden.
Fals (isclierends Pras wle) Toer oder Farba am Handschuh
kieben hieiben, soliten dle dschuhe sofort mit emnem
entprachendan Logsemitel, ohna starken Druck, abgewischt, danach
urid wio oben beschrisben behandait wordan.
nzin, Paratftnderivata und weisear Spitus duerfen hleruer nicht

vorwendat werden.
, dis bel Benutzung oder bel der Hagg}%mn faucht
geworden sind, muessen bol einer Temperatur untar sorglastiy

ggt_mdmelwemn.

haeufigor Benutzung musssan die Handschuhe In Abstasnden
yon maximal 6 Monaten neu getestel werden. Werden die Handshuhe
o gelegentiich verwendet

grundsasiziich In einem Zeitraum von M
getostel werden. Jm Lager aufbewahrie Handschuhe muessen nach
maximal 12 Monaten ey gelestet werden.

AANBEVELINGEN

Dehar%choenm eendlwe,dunkare loats bl een tom ur
van 10°C fat 21*0‘3;9!331\. lanneer de !?andsdmmn vull worden
dlenen zi] met waler en 268p bj ean temparaawur onder 65%C

n.znrgngdmogdmmmlkgepwd rd 1o worden.
i het i 20als teer en verl toch gan
? dsg:'ana' bijven mﬁfﬁ"« betretiande deten onmiddel

ik
meteendwwegewhopbamlean\ewdenendm
meleen gewassen én behandald ta worden 2oals boven beschreven,
mgbu;; overmatig gebruik van het oplosmiddel vetmaden dient 1o
wordan,

Oom p:apamnuvemmmmmnhempmfﬂmd
m@ﬁhsnmdrbmmvmmn.

Handschoenen die fdens het gedrulk of bﬂhetwaasennalwetden.
moebnmtgwﬂdigoedmgdwdenmaarnmopzodmlgowﬂzsdai
dehmﬁdmmnmmeerdmsﬁ‘cvemmﬂ X
Handechoenen die dikwils worden diensn na gebrulk en in
leder mmmnpozmvanrﬂetmaerdmzmaandannpmuw

alest i worden.
n magazjnen opges handschoenen dienen met tussanpazen
van nist ng‘srdamz%dan opnieuw getestte wordan.

RECOMENDA(}OES
Guardarasluvasemlugarseeoeauahﬂgoda!uz,auma

tpperatura compreendida enire 1070 0 21%C.
2 Al e sullae |Mmmemam

b4
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> 2091903 ELECTROSOFT CL. 00
Bacou-Dalloz

GUANTI DI PROTEZIONE
2091903 Electrosoft Cl. 00

Caratteristiche tecniche

Descrizione Guanto isolante in lattice naturale classe 00
Tecnica Immersione
Categoria CE 1l (rischi irreversibili, pericolo di morte)
Norme EN 60-903: classe 00 AZMC
Composizione Lattice naturale, bordi tagliati
Indicazioni d’uso Lavori sotto tensione.
Limiti d’impiego Si consiglia l'uso di appropriati sopraguanti in pelle per

aumentare la protezione dai rischi di aggressioni
meccaniche e dall’arco elettrico.

Il lattice € un materiale soggetto a degrado: seguire le
istruzioni di conservazione e manutenzione, verificare la
tenuta regolarmente e controllare prima dell’'uso.

Taglie 7,8, 9,10, 11
Spessore 0,5 mm.
Tensione di prova 2500 V
Tensione di utilizzo 500 V
Lunghezza 360 mm.
Proprieta A H Z M R ©
Speciali Acido Olio Ozono Resistenza | Resi mecc., Bassa
meccanica acido, olio, | temperatura
0zono
Classe Terslone Tensioae & Carrente Temslone Temsione di
dei di prova rotura di fugs di prova rotura
e v minima (V]  massima(mA) ] minima (V)
00 2 500 5 000 14 4 000 8000
0 5 000 10000 14 10000 20000
1 10 Q00 20000 14 20000 40 600
2 20 000 30 000 14 30 000 60 000
3 30 000 40 000 14 40 Q00 10 00
4 40 D00 50000 16 S0 OG0 90 000

Electrgsoft . pﬁl{'thLt



CERTIFICAZIONI DI SICUREZZA DEI DPI

Allegato. N. 7

CODICE CODICE
LOTTO INTERCENT-ER FORNITORE DESCRIZIONE .
Ao BPIC Ad-44 | 33koco | ... I S ) S o e
< LI DICHIARAZIONE DI NOTA DICHIARAZIONE
CERTIFICAZIONE DOCUMENTAZIONE
nﬁﬂmr@%%> CEINLINGUA | CONFORMITA CE szzorEHzEmwwS DI ASSENZA AGGIUNTIVA Em%%%%ﬁ
ITALIANA O CON 4)
AT IO ) ) ITALIANA (3) DI LATTICE (
¥- A0
e . 31 DPI non
X 2° X Presente RPresente X Presente contiene lattice | Presente
.D. g0 O Assente O Assente O Assente 0O Il DPI contiene |0 Assente
lattice

(1) Rilasciato da un organismo di controllo autorizzato e attestante la conformita del DPI al DLgs. 475/92. Redatto in lingua italiana o
accompagnato da una traduzione completa e firmata.

(2) Attestante la conformita, dell'esemplare prodotto, alle disposizioni del DLgs. 475/92 o l'identicita ad altro DPI oggetto di certificazione

(3) La nota informativa deve contenere indicazloni sulle modalita di impiego, le istruzioni di deposito e pulizia anche in lingua italiana

(4) ELENCO DOCUMENTI

SCHEDNA

TS QM RA

14 DIC. 2011

iorinon. 13

m_a Q_.O<mm s.r.l.

“GIOVANNIL. BPITIToVR) N\\
NPARTITA _ V.A. N° 0174714 023 28_<=

& 045.8750888 - Fax 045.8750660
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FLOWER GLOVES®

C€

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Il fabbricante o il suo mandatario stabilito nella Comunita:

FLOWER GLOVES SRL,
Via Monte Fiornino 13, San Giovanni Lupatoto, 37057 Verona,

dichiara che il nuovo DPI di IT categoria descritto in appresso:
Art. 334000 P-1

Guanto a cinque dita, con palmo in fiore semplice (spessore mm 1,3), dorso in fiore semplice, con
elastico stringipolso, bordatura con nastro, misure 7-8-9-10. Dorso in un solo pezzo, eccetto
pollice. Palmo anulare e medio in un solo pezzo. Palmo indice, pollice e mignolo pezzo unico.

@7 FLOWER GLOVES®
/1H P-1
2143 9

E nelle varianti:
334200 P3 Guanto 5 dita, palmo in pelle fiore, dorso in crosta in un unico pezzo, eccetto il pollice .

e conforme alle disposizioni della direttiva 89/686/CEE e delle norme armonizzate EN420 e
EN388

e identico al DPI oggetto dell'attestato di certificazione CE n. 00909381/O1I (Variante P3 n.
00909382/01) rilasciato dall'organismo notificato RICOTEST (n°0498) via Tione, 9 — 37010
Pastrengo (Verona) .

Fatto a Verona il 30/03/2010.

Bonafini Matteo
LEGALE RAPPRESENTANTE
... Firma. . _~

Loia

£14
ik

FLOWER GLOVES s.r.l. Via Monte Fiorino, 13 37057 S.Giov.Lupatoto VR P.IVA IT 01747140232 45N @ o LTe
Tel. +30.045 8750888 Fax +39.045 8750660 Cap. Soc. Eur. 1.456.981,00 i.v. i W J

www.flowergloves.it e-mail: flower@flowergloves.it Reg. Imp. di VR Nr. 01747140232
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. RICOTEST

first in quality
Organismo Notificato n° 0498

ATTESTATO DI CERTIFICAZIONE CE
n°® 00909381 OI - 2009/09/18

Si conferma che i campioni del soh‘o descritio Dispositivo di Protezione Individuale hanno superato con esito positivo
"I'esame CE del tipo”, dimostrando la propria conformitd: ai requisiti delia Direttiva 89/686/CEE, recepita in italia con
D.Lgs.475 del 04/12/ 1992

:FFLOWER GLOVES s.r.l.-

Via '-Mo’h’r’e‘ Fi'o‘rino, 13 e :
37057 SAN GIOVANNI LUPATOTO (VR) ITALIA
_ di [ : {_Guqn_h di protezione _conh'o rischi meccanici.
VCcfegonc dei DP!;_-'-’_;A::-" e ’

AFTICOIO ¢ S S SO - 1§ Y L

Descnz:one ' :

Ditta Committente:
J{Responsobxle del”

Modello @ 5 dita; -
interamente in pelle fiore col. ghiaccio (sp.ca. mm. 1,3),

elastico sfnngngolso applicato sul dorso,
bordah con fettuccia col.verde.

Normedi - EN 420:2003  Guant di protezione - Requisiti generali e metodi di
riferimento: S5 i - prova
e .. EN388:2003  Guanti di protezione contro rischi meccanici.

Uso previsto: - ,lndusfno in genere, ceramica, edilizia, del marmo e del legno,
o Lo d oL .agricoltura, hobbistica, manutenzaom in genere, industria meccanica,
fdcchlncgglo

Gamma di misure: 7-89-10.

Fascicolo tecnico: .- DC-4154 (include la Domanda di certificazione CE presso RCT e la
: : Documentazione Tecnica del Fabbricante).

Rapporto di Prova: n°271616/B del 07/07/2008 + n°283001 del 29/07/2009.

Base di Volufdzioﬁé: . Requisiﬁ dpplicabili della Direttiva 8%9/684/CEE e delle Norme di
: “riferimento.

IL PRESENTE ATTESTATO, DI PROPRIETA DELL'ORGANISMO NOTIFICATO N° 0498,
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DPIC M-

RICOTEST

first in quality
Organismo Notificato n° 0498

ATTESTATO DI CERTIFICAZIONE CE
n® 00909381 Ol - 2009/09/18

Funzioni/Livelli di prestazione:

EN 388:2003 : Guanti di protezione contro rischi meccanici:
TIPO DI PROTEZIONE LIVELLO RISCONTRATO
Resistenza all’abrasione (max 4) 2
Resistenza al taglio dalama  (max 5) 1
Resistenza allo strappo (max 4) 4
Resistenza alla perforazione  (maox 4) 3

; Guanti_di protezione — Requisiti generali e metodi di prova: il guanto
EN 420:2003 soddisfa i requisiti generali di progettazione e fabbricazione, innocuitd,
comfort ed efficienza. Destrezza: 4

N NERALI VELLI DI PRESTAZI s
- Illivello di prestazione Indicato riguarda il lato anieriore Incluso palmo e dita

- Un eventuale rinforzo del solo “palmo” pud essere menzionato come forma aggiuntiva,
ma non modifica il livello che viene marcato sul pittogramma.

Marcatura; Stampata con punzonatura a caldo sul dorso del guanto, e riporta
le seguenti informazioni:
- marcatura CE apposta sui DPI indica la conformitd dlle
' m prescrizioni della direttiva 89/686/CEE (e successive modifiche)
ce rowercloves - Marchio Registrato e Nome del Fabbricantie
- pittogramma EN 388 per protezione da rischi meccanici e indicaz.

EN 388:03

dei livelli raggiunti
P-1 - designazione {=cod. nr. art.) e taglia del modello di guanto
D:ﬂ 9 - pittogramma che rimanda alla lettura della Nota Informativa.

2143

Notla: Nella DOCUMENTAZIONE TECNICA della Difta Committenie sono riportati:
- una pit dettagliala descrizione det DPI (material, lavorazione, fotografie o disegni)
- prestazioni, funzioni prolettive e livelli ci protezione offerli
- elementi di conformita ai requisiti di base e supplementari.
Pertanio la Documentazione Tecnica & parte Integrante del

IL PRESENTE ATTESTATO, DI PROPRIETA DELL'ORGANISMO NOTIFICATO N° 0498,
ANNULLA 2 SOSTITUISCE il precedente n°00999271 del 1999/07/09 - pag. 2/2
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D A=A

@ __Codice prodotto: 334000

e

=8 FLOWER GLOVES® P1

)

2 Settori INDUSTRIA IN GENERE
o= di interesse:

%

@ Descrizione tecnica:

Guanto a cinque dita, con palmo in fiore (spessore mm 1,3),
dorso in fiore, con elastico stringipolso, bordatura con nastro.
$ Dorso in un solo pezzo, eccetto pollice. Palmo anulare e medio
i - | in un solo pezzo. Palmo indice, pollice e mignolo pezzo unico.
& Colore neutro con marcatura a fuoco del pittogramma CE
%

f

Caratteristiche principali:

Rischi: in base a EN 420 e EN 388
Categorie DPI: I (in base al D.L. 475/92)
Taglie: 7-8-9-10

Colori: Bianco Ghiaccio
Confezione:

10 paia

@ Riferimenti normativi:

Certificati e marcature:

| ) L€ Dy

Per dettagli si veda la

nota informativa FLOWER GLOVESX
\X | Di] P-1
; 2143

5 @ Utilizzi:
Consigli per ['uso: I guanti sono adatti per rischi da abrasione,
} y lieve taglio, strappo e perforazione
¥
\‘ 4 Vantaggi: Il guanto presenta ottima vestibilita,
\ garantita dagli ottimi pellami utilizzati che
: permettono inoltre di avere un'ottima
v durata.
Usi previsti: Particolarmente indicato nelle lavorazioni

dove serve buona destrezza, assieme ad
una adeguata protezione.

FLOWER GLOVES S.r.l

Via Monte Fiorino, 13 - 37057 S. Giov. Lupatoto (VR) - Tel. +39.045 8750888 - Fax +39.045 8750660

e-mail: ﬂower@ﬂowergloves it

HOm

180 7001:2008-Cert.n*1919/2



CERTIFICAZIONI DI SICUREZZA DEI DPI

Allegato. N. 7

CODICE CODICE
LOTTO DESCRIZIONE
INTERCENT-ER| FORNITORE
AL IDRIL M A ] 362200 | L ORTRIG..BFE. @D
RETL S oD DICHIARAZIONE DI NOTA DICHIARAZIONE
CERTIFICAZIONE DOCUMENTAZIONE
nﬂmmrm%%> CEINLINGUA | CONFORMITA CE _zwzow%wmwﬁ DI ASSENZA AGGIUNTIVA Em%%%%ﬁ
ITALIANA O CON @) ALIANA DI LATTICE )
TRADUZIONE (1) LA @)
. d M - HN _ w
0 1° , WAE DPI non
5 9o M«wﬁmmmﬂm ﬂ%wﬁmmmﬂm K@Bmmsﬁm contiene lattice | Presente
. 1o Assente O Assente 0 Assente 0 Il DPI contiene {0 Assente
..Xw ’ lattice

(1) Rilasciato da un organismo di controllo autorizzato e attestante la conformita del DPI al DLgs. 475/92. Redatto in lingua italiana o
accompagnato da una traduzione completa e firmata.

(2) Attestante la conformita, dell'esemplare prodotto, alle disposizioni del DLgs. 475/92 o l'identicita ad altro DPI oggetto di certificazione

(3) La nota informativa deve contenere indicazloni sulle modalita di impiego, le istruzioni di deposito e pulizia anche in lingua italiana

(4) ELENCO DOCUMENT]

SCHEDN TE CNEA

)

2011 @

FLOWER GLOVES s.rl
Via Migmte Fidrinea). 13

57 S.GIOVANNI LUPATOT@<VR)

RTITALV.A. N° 0174714 023 2 m|Ab\\\
% 045 8750888 - Fax 045.8750660 .



NOlLm~AT

MAPA

PROFESSIONNEL

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA "CE"

La Societa MAPA s.n.c.

57, rue de Villiers
BP 190
92205 Neuilly-sur-Seine Cedex - Francia

dichiara che il guanto di protezione MAPA PROFESSIONNEL

ULTRIL 377
& conforme al modello di guanto oggetto dell'attestato di certificazione"CE"
n° 0072/014/162/09/94/0013

fornito dall'organismo di controllo autorizzato n° 0072

I.LF.T.H
Av. Guy de Collongue - F-69134 ECULLY CEDEX

E prodotto secondo un sistema di assicurazione qualita con attestazione dall’organismo
di controllo autorizzato n° 0334

Soalat [CERTIFICAZIONE CATEGORIA Illl
14, rue des Reculettes

F-75013 PARIS

E conforme alle disposizioni regolamentari della direttiva 89/686/CEE per la
protezione contro i prodotti chimici, i micro-organismi, i rischi meccanici ed il
calore di contatto, compresi i rischi previsti dall’articolo 8.4 a) nei limiti di utilizzo
fissati nella documentazione tecnica,

ed ¢ fabbricato in conformita alle norme europee EN 420, EN 374, EN 388
ed EN 407.

Neuilly-sur-Seine, il 7 aprile 1999
MAPA

S.N.C.;au Capltal de 700.000 F,

57, rug deYilliers - BP 190
9220 UILLY S/ X
Siege speid : ¢, 5

C5 PARIS 397 720

M.RODOT
Servizio Tecnico Clienti

MAPA S. N. C.
57 RUE DE VILLIERS - BP 190 — 92205 NEUILLY-SUR-SEINE cedex FRANCE —
TEL : 33 (0) 01 49 64 22 00 — FAX : 33 (0)01 49 64 22 09



FOLLETO DE INFORMACIGN

JTILIZACION DE LOS GUANTES 3

Suantes de nitiflo, ldtex sintético {Ref. 454). Cumiplen cen las disposiciones reglamentarias de la directiva
39/686/CEE para los campos de proteccion indicados en la tabla adjunta, Certificados CE otorgados por el
arganismo hotificado 0072 - IFTH -~ Av. Guy de Collongtie - F~65134 Ecully Cedex. (organismo riotificado
075 - CTC - F-69367 Lyon cedex por las ref. 385-388-391-392). Guantes da proteccion qulmica : para la
aroteccién frente a pumerosos productos quimicos tales como alcoholes, disolventes def petroleo, aromdticos
¢ clorados dentro de los limites de recomendacion de la tabla de resistencia quimica, Evitar el contacto con
Zelonas y productos orgdhicos nitragenados,

Ref. 377-381-386-387 : Proteccitn para un contacts limitado con piezas calientes hasta 100°C,

ZONSEJOS PARA EL ALMACENAMIENTO Y LA UTILIZACION
» Conservar Jos guantes en su embalaje protegidos contra fa luz, el calor, y la humedad.
s Efectuar una prueba previa da sus guantes, ya qule [as condiciones reales de utilizacion pueden diferir de
as de las pruebas "CE" c& tipo.
+ No ulilizar os guantes s} es alérgico a los ditiocarbamatos y tiazales o en la proximidad de maqinas gue
sresenten riesga de atrapar (ref, 386-387) &
+ Tener las manos secas y limpias al ponerse los guantes.
> Antes de quitarse Jos guantes, limpiarlos como sigue;

o Lhilizacidn con pingura y tintas : tinpialos con un trapa humedecido con un disolvente

apropiado, luego frotar con un trapo seco.

o Utilizacion con disolventes ; frotar con un trapa seco,

o Utilizacién con detergentes, dcidos o productos alcalinos : enjuagar con agua corriente, luego frotar
Zon un trapo seco.
+ Atencién : una utilizacion inadecuada de los grantes, asi como cualquier procesa de limpieza de los
nismos, pueden alterar fos niveles de resistencia.
v ICun[lprohar que los guantes queden bien secos por dentro y que esten en buer estado antes de volver a
stilizarlos.
2ara mds informaciones sobre las prestaciones, la resistencia quitnica o el uso de los guantes, dirjjase a st
distribuidor o al Servicio Técnico Cliante MAPA PROFESSIOMNEL.

MAPA

PROFESSIONNEL
Mapa Prafessionnel - Calle Berlin, 38-48, Planta 1 - 08029 BARCELONA — ESPARA
Tel.: 93 292 49 49 - Fax: 93 292 49 50
mapa.professionnel@mapaspontex-es.com
www,mapa-professionnel,com

Nitrito

NOTA INFORMATIVA Nitril

CAMP| D'IMPIEGO

Guanti In pitrile, in lattice sintetico (Ref. 454) conformi alie disposizioni regolamenti delfa direttiva
83/686/CEE, destinati af campi di protezione indicati nella tabella allegata.

Certificazione dall'organismo notificato 0072 - IFTH - Av. Guy de Collongue - F-69134 Ecully Cedex. (0075 -
CTC - F-69367 Lyon cedex per le ref. 385-388-391-392). Guanti di protezione chimica : per la protezjone
contro numerosi prodoti chimici quali aleali, solventi daf petrolio, aromatici e clorurati nel limito delle
raccomandazioni delfa tabelfa di resistenza chimlca. Evitare il contatto con chetoni e prodotti organici azotati.
Ref. 377-381-386-387 : protezione dal contatto con oggetti caldi {ino 2 100°C per tempi brevi,

CONSIGLI DI STOCCAGGIO £ CORRETTO UTILIZZO
s Conservare i guanti nel loro imballaggio al riparo dalla fuce, dal calore & dafl'umidita.
s Si consiglia di fare una prova praliminare dei guanti, poich@ le reali condizioni d'uso possono differire da
quelle delle prove "CE" di tipo,
s Uso sconsigliate a soggetti sensi
movimento {per le ref. 386-387).
> Usare | guanti con mani asciutte e pulite.
> Prima di sfilare i guanti, pulidi nel modo seguente:

« utilizzo con vernici ed inchiostif : pulire con uno stracclo imbevuto del solvente appropriato,

pof asciugare con uno stracclo asciutto.

o utilizzo con solvent : asciugare con una siracclo asciutto,

= utilizzo con detergentf, acidi, prodotti alcalini : sciacquare abbondantemente con acqua corrente, poi
asciugare con uno straccio asciutio.
o Attenzione : {'uso dei guanti o altri procedimenti di pulizia o lavaggio posono alterare i livelii di
prestazione.
o Lasciare asciugare llinterno dei guanti e verificare que i guanti siano in biiono stato prima di riutilizzarli,
Par pit d'informazieni stlle prestazioni, 1a resistenza chimica o 'utilizzo dei quanti, rivolgersi al Yostro
disuibutore o al Servizio Tecnico Clienti MAPA PROFESSIONNEL.

o
MAPA
PROFESSIONNEL
Mapa Professionnel - Via Nazione Italiana 54 - 22070 Veniano - {TALIA
Tel +(39) 031 89 42 63 - Fax. +(39) 031 89 42 61
www. mapa-professionnel.com

bilizzat ai diticcart i e ai tiazoli e in prossimita di macchinari in

INSTRUKTION FOR ANYANDARE Mitri

ANVANDNINGSOMRADE

Hitril handskar dverensstdmmande med stadgarna i Biractive 83/686/CEE fér skydd mot risker enligt
bifegad fista.Godkanda av godkant kontrollorgan 0072~ IFTH - Av. Guy de Collongue - F-63134 Ecully
Cedex.(ref 385-388-391-392 av 0075 ~ CTC - F-69367 Lyon cedex),

Kemskyddshandskar : for skydd mot ett stort antal kemikalier sisom alkoholer, i enlighel med
rekommendationer i kemskyddstabellen. Undvik kontakt med ketoner och nitrogena féreningar.

Ref, 377-381-386-387 : Kann anvindas som skydd vid kertvarig kontakt med heta forema upp titl 100°C.

LAGRING OCH ANVANDNING
s Lagra handskarna i originallérpackningen, skyddade mot starkt ljus, virmekilla eller elektronisk
utrustning.
o Vi rekommenderar att kontroilera att handskarna passar fér avsett anvindande darfér att
arbetsvillkoren kan skilja sig frén testerna av *CE"-typ,
< Personer kinsliga for ditiokarbamater och tiazoler bér ¢j anvinda dessa handskar, Handsken ska &j
heller anvindas i samband med arbete vid maskin | rorelse.
o Se till att hiinderna &r torra och rena innan handskarna sittes pa.
< Innan handskarna as av, rengdr dem enligt féljande ;
« | samband med |dsningspiedel: torka av med en torr trasa.
| band med rengérinc del, syror eller alkalier :skélj noga i rinnande vatten ach
torka av med en torr trasa.
o Vid anvandnlng i samband med farg eller bldck : rengdr med ett lmpligt lsningsimedel
och torka dérefter av handskarna.
o Yaming : Vid anvindning eller om handskarna genomadr rengdring eller tvitt som ej sarskilt
rekommenderats sa kan handskarnas prestanda dndras.
» Forsékra Er om att handskarna ar torra pa insidan innan de anvinds igen.
For mer information om anvéndningsomraden, uppforande och inotstdndskraft mot kemikalier,
kontakta leverantéren eller MAPA PROFESSIONNEL Customer Service.

MAPA
PROFESSIONNEL
MAPA s.n.c.— 57 rue de Villiers - BP 190 - 92205 Neuilly/Seine cedex ~ FRANKRIKE
Tel. +(33) 1 49 64 22 00 - Fax. +(33) 1 49 64 24 29
www.mapa-professionnel.com

BRUGSAMVISNING Nitri

ANVENDEL SESOMRADE

Handsker i nitril, i ned forordningerne 1 direktivet 89/686/EGF, som fastswtter regler for de
beskyttelsesomrader, der star angivet  vedlagte skema.

Certifiering af natificeret arganisme nr, 0072 - IFTH - Av. Guy de Collongute - F-69134 Ecully cedex.

(Ref. 385-388-391-392 notificeret organisiie nr. 0075 - CTC - F~-69367 Lyon cedex).

Kemiske beskyitelseshandsker: til beskyttelse mod mange kemiske produkter som f.eks. alkohol, oplasningsmidier
indenfor de greenser, der er fastlagt af anbefalingerne i tabellen over kemisk modstand. Undgé kentakt med ketoner
og kvalstofholdige organiske produker.

Ref. 377-381-386-387 : heskyttelse mod kontaki,af begrznset varighed ; med varme dele pa op til 100°C.

INSTRUKTIONER VEDRGRENDE OPBEVARING OG ANVENDELSE
+  Opbevar handskerne i deres embatlage, beskyttet mod lys, varme og fugt.
= Det anbefales at forelage en prave med handskerne under reelle forhold, som kan vere forskellige fra de forhold,
handskerne er afprovet efter uader "CE'-mzrkningen.
»  Det frarades personar, der er overfalsomme overfor dithiocarbamater og thiazoler at anvende dem, ligeledes
frarades anvendelse  nacrheden af maskiner, bvor der er risiko for snitter eller rifter.
+ Bar hanskerne pa rene og totre hander.
+ Renger handskemne for de tages af..
= Anvendelse af maling og blzk : rengor med en klud impragneret med et passende
oplesning-smiddel og ter derefter af med en tor klud.
Anvendelse af oplesaingsmidler : tor af med en tor kiud.
Anvendelse af rensemidter, syrer, alkaliholdige produkter: skyl grundiyt nied rindende
vand og ter af med en tor klud.
»  Pas pd: en ikke anbefalet rengoring og anvendelse af handskerne kan forvanske prastationsniveauet.
« Lad handskerne terre indvendigt og kontrollér at de er | god stand, for de genanvendes..
Hyis De ansker na2nmera oplysninger vedrarende handskernes ydeevne, kemiske modstand og anvendelse, bedes De
kontakte Deres forhandler eller kundeservice SPONTEX PROFESSIGNNEL.

MAPA

PROFESSIONNEL

MAPA s.n.c.- 57 rue de Villiers — BP 190 - 92205 Neuilly/Seine cedex - FRANKRIG
Tel, +(33) 149 64 22 00 - Fax. +{33) 1 49 64 24 29
www.mapa-professionnel.com
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STC3771 - REV 4 -18.08.2005

CERTIFICAZIONE CATEGORIA 1lI |

C€ 0334
ULTRIL 377

Attestazione "CE" di tipo
0072/014/162/09/94/0013

fornita dall' organismo autorizzato 0072
I.F.T.H. — Av. Guy de Collongue - F-69134 ECULLY CEDEX

Certificato di conformita del sistema di assicurazione qualita

fornito dall’organismo autorizzato 0334
ASQUAL - 14, rue des Reculettes - F-75013 PARIS

Questo guanto e certificato in conformita alle disposizioni regolamentari europee per
la protezione contro rischi meccanici, il calore da contatto e prodotti chimici
nel limite delle raccomandazioni seguenti.

57, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA ®
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCIA Via Nazione Italiana, 54 - 22070 VENIANO

Tel (33) 149 64 22 00 / Fax (33) 1 49 64 24 29 Tel 031 89 42 62 / Fax 031 89 42 61
www.mapa-professionnel.com PROFESSIONNEL
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ULTRIL 377

DESCRIZIONE E PROPRIETA GENERALI

Guanto impermeabile in nitrile di colore verde.
Interno in maglia di cotone.

Forma anatomica.

Superficie esterna liscia.
Garantito senza silicone.

Conforme alla regolamentazione della FDA (Food and Drug Administration)
per il contatto alimentare.

Lunghezza (tutte le taglie) : 38 cm (valore nominale)
Spessore (misurato al polso) : 1,30 mm (valore nominale)
Taglie disponibili: 7-7 %
8-8%
9-9%
10-10 %
11-11%

Confezione standard :

* ogni paio in sacchetto polietilene stampato
e cartone da 50 paia

RISULTATO DELL’ESAME "CE" DI TIPO

PROTEZIONE CONTRO | PROTEZIONE CONTRO
PRODOTTI CHIMICI IL CALORE DA CONTATTO
secondo la norma EN 374 Livelli di prestazione secondo la
Guanti impermeabili. norma EN 407

AJKL Dati di permeazione : consultare Soltanto la seguente prova &
I'acclusa tabella di resistenza significativa per l'uso del guanto
chimica.

Livello di Qualita Accettabile (AQL) : 4% XL

PROTEZIONE CONTRO > calore da contatto (0 al 4)

| RISCHI MECCANICI
Livelli di prestazione secondo la
norma EN 388

Grazie alla maglia interna ed al rivestimento di
nitrile, questo guanto puod essere utilizzato
per la manipolazione d’oggetti caldi fino a
100°C.
4 1 2 3

[ I I I

I [ I Sresistenza alla perforazione (0 al 4)

I I Dresistenza allo strappo (0 al 4)

I Lresistenza al taglio (0 al 5)

Sresistenza all’ abrasione (0 al 4)

57, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA ®
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCIA  Avenida de Zarauz, Edificio 82 - Lorea
Tel (33) 14964 22 00/ Fax (33) 149642429 20018 San Sebastian- Espafia

vww.mapa-professionnel.com Tel (34) 943 3170 30 / Fax (34)943 21 33 47  PROFESSIONNEL
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ULTRIL 377

VANTAGGI SPECIFICI

e Agilita nei gesti e comfort eccelente del supporto tessile (assenza di cuciture sulla
zona di lavoro).

Alta resistenza meccanica.

Piu resistenti agli oli, idrocarburi, solventi aromatici e clorati.

Protezione dell’avambraccio.

Prodotti in una fabbrica MAPA certificata ISO 9001.

Raccomandati in caso di allergia alle proteine del lattice naturale.

PRINCIPALI CAMPI D'IMPIEGO

e Pulizie industriali. e Assemblaggio di motori.
e Fabbricazione di pitture e vernici. e Lavori di condizionamento pesante.
e Trasporto di oli minerali. e Fabbricazione di macchine utensili.
e Pulizia di macchine da stampa. e Manipolazione, trasporto di prodotti
e Trattamento di rivestimenti di chimici.

superficie. e Travasi di olio combustibile.

e Pulizia serbatoi di idrocarburi.

CONSIGLI DI STOCCAGGIO E D’UTILIZZAZIONE

Per una maggiore sicurezza ed una piu lunga durata dei guanti :
e Conservare i guanti nel loro imballaggio al riparo dalla luce e dall’'umidita.

e Siconsiglia di fare una prova preliminare dei guanti, poiché le reali condizioni d'uso possono differire da
guelle delle prove "CE" di tipo.

e |'uso dei guanti non & raccomandato a soggetti sensibilizzati ai ditiocarbammati ed ai tiazoli.
e Usare i guanti con mani asciutte e pulite.

o Non utilizzare i guanti in permanente contatto con il prodotto chimico per una durata superiore al tempo
di passaggio misurato. Per conoscere tale tempo, riferirsi alla tabella di resistenza chimica acclusa, o
rivolgersi al Servizio Tecnico Clienti - MAPA PROFESSIONNEL. In caso di contatto prolungato,
utilizzarne due paia alternativamente.

e Quando si utilizza un liquido pericoloso, rimboccare il bordo della manichetta per evitare gocciolamenti
sul braccio.

e Prima di sfilare i guanti, pulirli nel modo seguente :
O utilizzo con vernici, pigmenti ed inchiostri : pulire con uno straccio imbevuto del solvente
appropriato, poi asciugare con uno straccio asciutto.
O utilizzo con solventi (diluenti etc...) : asciugare con uno straccio asciutto.
O utilizzo con acidi o prodotti alcalini : sciacquare abbondantemente con acqua corrente, poi
asciugare con uno straccio asciutto.

Attenzione : I'uso dei guanti o altri procedimenti di pulizia o lavaggio non specificamente raccomandati
possono alterare i livelli di prestazione.

e Lasciare asciugare l'interno dei guanti prima di riutilizzarli.

e Prima di riutilizzarli, verificare che i guanti non presentino screpolature o lacerazioni.

57, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA ®
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCIA Avenida de Zarauz, Edificio 82 - Lorea

Tel (33) 1 49 64 22 00/ Fax (33) 1 49 64 2429 20018 San Sebastian- Espafia
vwwv.mapa-professionnel.com Tel (34) 943 3170 30/ Fax (34)943 21 33 47 ~ T ROFESSIONNEL
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TABELLA DI RESISTENZA CHIMICA

Questo guanto é destinato alla protezione contro numerosi prodotti chimici quali alcoli, solventi
derivati dal petrolio, aromatici e clorati. Non & raccomandato per il contatto con chetoni e prodotti
organici azotati. Per sapere se il guanto appropnato ad un determinato prodotto chimico, riferirsi
alla tabella seguente oppure consultare il servizio tecnico clienti Mapa Professionnel.

Permeazione (EN 374)
Indice di Tempo di Indice di
PRODOTTO CHIMICO N° CAS degradazione | passaggio | permeazione
& (dala4) (minuti) (da 0 a 6)
Acido cloridrico 35% 7647-01-0 | ND > 480 6
Acido solforico 96% L| 7664-93-9 | ND 87 3
Butile acetato** 123-86-4 | 2 ND ND
Butil t- metile etere 1634-04-4 |+ + 4 >360 5%
Cicloesano 110-82-7 (R E 4 >360 5*
Dimetilformammide ** 68-12-2 g 1 ND ND
Etanolo 64-17-5 4 111 3
n-Eptano J| 142-85-5 ND >480 6
Isopropanolo 67-63-0 4 >360 5*
Metanolo Al 67-56-1 3 67 3
Metiletilchetone ** 78-93-3 2 ND ND
n-Metil 2-pirrolidona ** 872-50-4 1 ND ND
2-Nitropropano ** 79-46-9 I%‘m 2 ND ND
Sodio idrossido (sosa) 50% K| 1310-73-2 ND > 480 6
Toluene F| 108-88-3 [ 2 18 1
1,1,1 Tricloroetano 71-55-6 | £ 138 4
Xilene 1330-20-7 lm&« 2 32 2
ND : non ancora determinato * prove interrotte dopo 6 ore

** Indice di resistenza chimica determinato dal risultato di degradazione

Indice di resistenza chimica :

+ + il guanto puo essere utilizzato a contatto prolungato con il prodotto chimico
(nel limite del tempo di passaggio)

+* il guanto puo essere utilizzato a contatto intermittente con il prodotto chimico
(per una durata totale inferiore al tempo di passaggio)

= il guanto puo essere utilizzato contro schizzi del prodotto chimico

= I'uso del guanto non é raccomandato

Indice di degradazione : un indice alto corrisponde ad un leggero degrado del guanto a contatto
con il prodotto chimico.

Tempo di passaggio : secondo la prova di permeazione effettuata nei laboratori MAPA sul
palmo del guanto.

Indice di permeazione : piu € alto I'indice, pid tempo occorre per il passaggio della sostanza
chimica attraverso il guanto.

57, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA ®
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCIA  Avenida de Zarauz, Edificio 82 - Lorea
Tel (33) 149 64 22 00/ Fax (33) 1 49 64 24 29 20018 San Sebastian- Espafia

www.mapa-professionnel.com Tel (34) 943 3170 30 / Fax (34)943 21 3347 T ROFESSIONNEL



CERTIFICAZIONI DI SICUREZZA DEI DPI

Allegato. N. 7

CODICE CODICE
Lorg INTERCENT-ER | FORNITORE DESCRIZIONE
A OPIL AM-A2 | 369060 | OLTRANS. 554 GuaNY:. .
Sl DICHIARAZIONE DI NOTA DICHIARAZIONE
CERTIFICAZIONE DOCUMENTAZIONE
nwmwhm%wg CE IN LINGUA CONFORMITA CE HZMAOW§>HH<> DI ASSENZA AGGIUNTIVA Lo GhIk
[TALIANA O CON @ INGUA el et @ DISPONIBILI
TRADUZIONE (1) ITALIANA (3) _
& -AO
O1° , O I1 DPI non
=20 K/@mmmﬂm W\/Smmmuﬁm ,v.mwammm:ﬁm contiene lattice K Presente
o 39 O Assente 0 Assente 0 Assente ﬂ/ﬁ DPI contiene |0 Assente
lattice

(1) Rilasciato da un organismo di controllo autorizzato e attestante la conformita del DPI al DLgs. 475/92. Redatto in lingua italiana o
accompagnato da una traduzione completa e firmata.

(2) Attestante la conformitd, dell'esemplare prodotto, alle disposizioni del DLgs. 475/92 o I'identicita ad altro DPI oggetto di certificazione

(3) La nota informativa deve contenere indicazloni sulle modalita di impiego, le istruzioni di deposito e pulizia anche in lingua italiana

(4) ELENCO DOCUMENT!

SCHEDA TECW VA

14 DIC. 201

o g
B B ,..
=g {

: B
a

Ta(lihie €75

én. 13
37057 S. GIBVANNI LUPATOIO (VR)
PARTITA LLV.A. N° 0174714 023 2—

B 045.8750888 - Fax 045.87506




* STC5501 - REV 4 — 07.03.06

| CERTIFICAZIONE CATEGORIA I

(€
ULTRANE 550-551

Attestazioni "CE" di tipo
ULTRANE 550 : 0075/014/162/12/99/0145
ULTRANE 551 : 0075/014/162/12/99/0145 — Ext N° 02/02/01

fornita dall'organismo autorizzato 0075
C.T.C —F-69367 LYON CEDEX 07

Questi guanti sono certificati in conformita alle disposizioni regolamentari
europee della direttiva 89/686/CEE
per la protezione contro rischi meccanici.

57, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA ®
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCE Via Nazione ltaliana, 54 - 22070 VENIANO

Tel (33) 149 64 22 00/ Fax (33) 149 64 24 29 Tel (031) 89 42 62 / Fax (031) 89 42 61 PROFESSIONNEL
www.mapa-professionnel.com
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ULTRANE 550 - 551

DESCRIZIONE E PROPRIETA GENERALI

Guanti composti da una maglia di poliammide rivestita sulla mano
di schiuma di poliuretano.

Forma anatomica.

Garantito senza silicone.
Polso elastico (filato elastico di lattice naturale).
Superficie esterna liscia.

s Colore Colore Taglie | Colore bordo| Lunghezza
Riferimento | . 3 - 3 s in cm
rivestimento | tessile | disponibili del polso 2 Lsgpan g 2
(valori nominali)
S 6 Bianco 2t
Ultrane : : % | Ve_rc!e e
550 Bianco Bianco L 8 GI"IgIO 24
XL 9 Giallo 25
XXL: |..10 Marrone 26
S 6 Bianco 21
M 4 Verde 22
Ulérsafe Grigio Grigio L 8 Grigio 24
XL 9 Giallo 25
XXL 10 Marrone 26

Questi guanti sono destinati solo alla protezione delle mani.
Non proteggono ne il polso né I'avambraccio.

Confezione standard :

¢ 10 paia in sacchetto polietilene con informazione
e cartone da 100 paia

RISULTATO DEL ESAME « CE » DI TIPO

PROTEZIONE CONTRO | RISCHI MECCANICI
Livelli di prestazione secondo la norma EN 388

4 1 3 1

S S 9 |

I I I bresistenza alla perforazione (0 al 4)
I | bresistenza allo strappo (0 al 4)

I bresistenza al taglio (0 al 5)

bresistenza all’abrasione (0 al 4)

I livelli di prestazione sono misurati sul rivestimento di poliuretano el guanto.
Possono essere differenti sul dorso del guanto.

Questi prodotti non sono destinati al contatto con prodotti chimici.
57, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA

92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCE Via Nazione Italiana, 54 - 22070 VENIANO P °
Tel (33) 1 49 64 22 00/ Fax (33) 1 49 64 24 29 Tel (031) 89 42 62 / Fax (031) 89 42 61

www.mapa-professionnel.com PROFESSIONNEL
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ULTRANE 550-551

Passaggio della traspirazione garantito dalla struttura cellulare del poliuretanno.

Eccellente destrezza grazie allo spessore ridotto del guanto.

Forma anatomica : si adatta perfettamente alla mano.

Comfort eccezionale della maglia grazie all'assenza di cuciture.

Eccellente resistenza all'abrazione : durata superiore.

CAMPI D'IMPIEGO

e Lavori di assemblaggio e Manipolazione di microprocessori

e Smistamento di piccoli pezzi e Fabbricazione di medicinali

e Assemblaggio di componenti e Preparazione di cosmetici
electtronici

CONSIGLI DI STOCCAGGIO E D’UTILIZZAZIONE

Per una maggiore sicurezza ed una piul lunga durata dei guanti :

Conservare i guanti nel loro imballaggio al riparo dalla luce, dalla calore e
dall’'umidita.

Si consiglia di fare una prova preliminare dei guanti, poiché le reali condizioni
d'uso possono differire da quelle delle prove di laboratorio.

Usare i guanti con mani asciutte e pulite.

Lasciare asciugare l'interno dei guanti prima di riutilizzarli.

Attenzione : L'uso dei guanti o procedimenti di pulizia o lavaggio non
specificamente raccomandati possono alterare i livelli di prestazione.

57, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA .
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCE Via Nazione Italiana, 54 - 22070 VENIANO MAP A
Tel (33) 1 49 64 22 00 / Fax (33) 1 49 64 24 29 Tel (031) 89 42 62 / Fax (031) 89 42 61

www.mapa-professionnel.com PROFESSIONNEL
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PROFESSIONNEL

_DICHIARAZIONE DI GCONFORMITA "CE"

La Societa MAPA s.n.c.

57, rue de Villiers
BP 190
92205 Neuilly-sur-Seine Cedex - Francia

dichiara che i guanti di protezione MAPA PROFESSIONNEL

ULTRANE 550 - 551- 553 - 554
ULTRANE PLUS 557- 558
ULTRANE GRIP 561-562

sono conformi ai modelli di guanti oggetto degli attestati di certificazione"CE"

ULTRANE 550 : 0075/014/162/12/99/0145

ULTRANE 551 : 0075/014/162/12/99/0145 - Ex 020201
ULTRANE 553 : 1237 ex 1

ULTRANE 554 : 0075/014/162/08/04/0155

ULTRANE PLUS 557 : 0075/014/162/04/02/0046

ULTRANE PLUS 558 : 0075/014/162/04/04/0038

ULTRANE GRIP 561 : 0075/014/162/05/04/0073

ULTRANE GRIP 562 : 0075/014/162/05/04/0073 — Ex 010504

fornite dall'organismo di controllo autorizzato n° 0075
C.T.C - F-69367 LYON CEDEX 07
Ultrane 553 : n°0321- SATRA - Rockingham Road — Ketttering — NN169JH - UK

Sono conformi alle disposizioni regolamentari della direttiva 89/686/CEE per la
protezione contro i rischi meccanici,

ed sono fabbricati in conformita alle norme europee EN 420 ed EN 388 .
Neuilly-sur-Seine, il 8 settembre 2004.

MAPA

S.N.C.,au Capital de 700.000 F,

57, rug deilliers - BP 190
9220 UILLY S/ X
Sidge cidl : 4, ol

C.5 PARI 397 720

M.RODOT
Servizio Tecnico Clienti

MAPA S. N. C.
57 RUE DE VILLIERS - BP 190 — 92205 NEUILLY-SUR-SEINE CEDEX — FRANCIA
TEL : +33 (0) 1 49 64 23 81 — FAX : +33 (0)1 49 64 24 29
www.mapa-professionnel.com
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MAPA

PROFESSIONNEL

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA "CE"

La Societa MAPA s.n.c.
57, rue de Villiers
BP 190

92205 Neuilly-sur-Seine Cedex - Francia
dichiara che i guanti di protezione MAPA PROFESSIONNEL

NEOPRENO 419 TECHNIC 401
TECHNIC 420 TECHNIC 450

sono conformi ai modelli di guanti oggetto degli attestati di certificazione"CE"

NEOPRENO 419 : 0072/014/162/05/94/10516
TECHNIC 401 : 0072/014/162/05/94/10517
TECHNIC 420 : 0072/014/162/05/94/10514

TECHNIC 450 : 0072/014/162/05/94/10514-EX02/05/94

forniti dall'organismo di controllo autorizzato n° 0072

LF.T.H
Av. Guy de Collongue - F-69134 ECULLY CEDEX

Sono prodotti secondo un sistema di assicurazione qualita certificato
dall’'organismo di controllo autorizzato n° 0334

ASQUAL
14. rue des Reculettes | CERTIFICAZIONE CATEGORIA Il

F-75013 PARIS

Sono conformi alle disposizioni regolamentari della direttiva 89/686/CEE per la
protezione contro i prodotti chimici, i micro-organismi ed i rischi meccanici,
compresi i rischi previsti dall’articolo 8.4 a) nei limiti di utilizzo fissati nella
documentazione tecnica.

Sono fabbricati in conformita alle norme europee EN 420, EN 374 ed EN 388.

Neuilly-sur-Seine, il 18 novembre 2005
MAPA

S.N.C.jau Capital de 700.000 F,

57, rug deAilliers - BP 190
9220 ULLY S/ X
Siége speidi : 4. D

C.5 PARI 397 720

M.RODOT
Servizio Tecnico Clienti

MAPA s. n. c.
57, rue de Villiers - BP 190 — 92205 NEUILLY-SUR-SEINE cedex - Francia
TEL : 33 (0) 01 49 64 22 00 — FAX : 33 (0)01 49 64 22 09
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[ PN -
STCA420I - REV 3 - 22.02.06

&ERTIFICAZIONE CATEGORIA Il

C€ 0334

TECHNIC 420 - 450

Attestazioni "CE" di tipo
TECHNIC 420 : 0072/014/162/05/94/10514
TECHNIC 450 : 0072/014/162/05/94/10514/Ex02 05 94

fornite dall'organismo autorizzato 0072
I.LF.T.H. — Av. Guy de Collongue - F-69134 ECULLY CEDEX

Certificato di conformita del sistema di assicurazione qualita

fornito dall’organismo autorizzato 0334
ASQUAL - 14, rue des Reculettes - F-75013 PARIS

Questi guanti sono certificati in conformita alle disposizioni regolamentari europee
per la protezione contro rischi meccanici, prodotti chimici e micro-organismi,
nel limito delle raccomandazioni seguenti.

57, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCE Via Nazione ltaliana, 54 - 22070 VENIANO P
Tel (33) 149 64 22 00/ Fax (33) 1 49 64 24 29 Tel (031) 89 42 62 / Fax (031) 89 42 61

www.mapa-professionnel.com

PROFESSIONNEL



DPIL - AG
TECHNIC 420 - 450

DESCRIZIONE E PROPRIETA GENERALI

Guanti impermeabili in neoprene nero (policloroprene).

Finitura interna in lattice naturale bianco con cotone floccato.
Forma anatomica.

Superficie antisdrucciolevole su palmo e dita.

Trattamento esterno al silicone.

Technic 420 31 7-7% 1 100
1 0.75 8-8%

! 9-9%
Technic 450 41 10-10% 1 50

* valori nominali

RISULTATO DELL’ESAME "CE" DI TIPO

PROTEZIONE CONTRO PROTEZIONE CONTRO
1 PRODOTTI CHIMICI | RISCHI MECCANICI
secondo la norma EN 374 Livelli di prestazione
Guanti impermeabili secondo la norma EN 388
Dati di permeazione :

AJKL  diresistenza chimica |
1 Lresistenza alla perforazione (0 al 4)
| Lrresistenza allo strappo (0 al 4)
Y resistenza al taglio (0 al 5)
L resistenza all’abrasione (0 al 4)

Livello di Qualita Accettabile (AQL): 0,65 %

consultare l'acclusa tabella 31 2 1
I it |
I I
|
|

PROTEZIONE CONTRO
| MICRO-ORGANISMI
Secondo la norma EN 374.

7, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCE Via Nazione Italiana, 54 - 22070 VENIANO ' ]
Tel (33) 1 49 64 22 00 / Fax (33) 1 49 64 24 29 Tel (031) 89 42 62 / Fax (031) 89 42 61 MAPA

www.mapa-professionnel.com
PROFESSIONNEL



DL oA G
TECHNIC 400 - 420 - 450

VANTAGGI SPECIFICI

Agilita nei gesti : elasticita del neoprene e comfort della felpatura di cotone.
Buona presa grazie alla finitura esterna antiscivolo.

Resistenza chimica polivalente : acidi, solventi alifatici.

Buona tenuta alla luce solare ed all'ozono.

Prodotti in una fabbrica MAPA certificata ISO 9001.

PRINCIPALI CAMPI D’IMPIEGO

Manipolazione nellindustria chimica.
Fabbricazione di accumulatori elettrici.
Concimazione e fertilizzazione.
Trattamento del cuoio.

Fabbricazione di abrasivi applicati.
Fabbricazione e installazione di forni.
Preparazione di colle industriale.

CONSIGLI DI STOCCAGGIO E D’UTILIZZAZIONE

Per una maggiore sicurezza ed una piu lunga durata dei guanti :
Conservare i guanti nel loro imballaggio a temperature superiore a 5°C.

Si consiglia di fare una prova preliminare dei guanti, poiché le reali condizioni d'uso possono
differire da quelle delle prove "CE" di tipo.

L'uso dei guanti non é raccomandato ai soggetti sensibilizzati al lattice naturale,
ai ditiocarbammati ed alle thiazole.

Usare i guanti con mani asciutte e pulite.

Non utilizzare i guanti in permanente contatto con il prodotto chimico per una durata superiore
al tempo di passaggio misurato. Per conoscere tale tempo, riferirsi alla tabella di resistenza
chimica acclusa, o rivolgersi al Servizio Tecnico Clienti - MAPA PROFESSIONNEL. In caso di
contatto prolungato, utilizzarne due paia alternativamente.

Quando si utilizza un liquido pericoloso, rimboccare il bordo della manichetta per evitare
gocciolamenti sul braccio.

Prima di sfilare i guanti, pulirli nel modo seguente :
O utilizzo con vernici, pigmenti ed inchiostri : pulire con uno straccio imbevuto del solvente
appropriato, poi asciugare con uno straccio asciutto.
3 utilizzo con solventi (benzina, ecc...) : asciugare con uno straccio asciutto.
O utilizzo con acidi o prodotti alcalini : sciacquare abbondantemente con acqua corrente,
poi asciugare con uno straccio asciutto.

Attenzione : 'uso dei guanti o altri procedimenti di pulizia o lavaggio non specificamente
raccomandati possono alterare i livelli di prestazione.

e Lasciare asciugare l'interno dei guanti prima di riutilizzarli.

e Prima di riutilizzarli, verificare che i guanti non presentino screpolature o lacerazioni.

7, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA

92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCE Via Nazione Italiana, 54 - 22070 VENIANO @& & A @ A
Tel (33) 1 49 64 22 00 / Fax (33) 1 49 64 24 29 Tel (031) 89 42 62 / Fax (031) 89 42 61 MAPA
www.mapa-professionnel.com

PROFESSIONNEL



Nl Mm-A4
TECHNIC 420 - 450

TABELLA DI RESISTENZA CHIMICA

Questi guanti sono destinati alla protezione contro numerosi prodotti chimici quali acidi,
basi, alcoli, solventi derivati dal petrolio. Per conoscere se questi guanti sono appropriati
all'uso con un determinato prodotto chimico, riferirsi alla tabella seguente oppure
consultare il servizio tecnico clienti Mapa Professionnel.

7, Rue de Villiers - B.P. 190

MAPA

Permeazione (EN 374)
PRODOTTO CHIMICO deg:gz::z?;ne J:smsggg(::) pelrnrgci;;ii(t‘)ine
(dalad) (minuti) (da 0 a6)
Acetone B 3 16 L
Acétonitrile Cc ND 11 1
Acido acetico 100% 182 4
Acido cloridrico 35% > 480 6
Acido fosforico 75% > 480 6
Acido fluoridrico 48%* ND 15 1
. = o
T w | s :
Acido nitrico 68% 4 > 480 6
Acido solforico 96% L 4 225 4
Butile acetato 2 22 1
t-Butile metile etere 2 20 1
Cicloesano 3 40 2
Diclorometane D 2 3 0
N-N Dietilacetammide* 3 32 2
Dietilammina G 2 7 0
Dimetilformammide 3 48 2
Dimetilsolfossido 4 > 360 5t
Essano* 4 30 1
Etanolo 4 135 4
Etile acetato 3 13 1
ey ¢« | o :
n-Eptano* J ND 33 2
Isopropanolo 4 288 5

92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCE
Tel (33) 1 49 64 22 00/ Fax (33) 1 49 64 24 29
www.mapa-professionnel.com

Via Nazione Italiana, 54 - 22070 VENIANO Y [ Az
Tel (031) 89 42 62 / Fax (031) 89 42 61 MAPA

PROFESSIONNEL



DAL ( M~A(

TECHNIC 420 - 450

TABELLA DI RESISTENZA CHIMICA

Permeazione (EN 374)
Indice di Indice di Tempo di Indice di
PRODOTTO CHIMICO N°CAS resistenza |degradazione | passaggio | permeazione

chimica (dalad) (minuti) (da 0 a 6)
Metile metacrilato 80-62-6 = 3 9 0
Metanolo A 67-56-1 + + 4 70 3
Metiletilchetone 78-93-3 - 2 9 0
Metilisobutilchetone 108-10-1 = 3 24 1
N-Metile-2-Pirrolidone 872-50-4 + 3 55 2
Nafta 64742-47-8 + + 4 123 4
Nitrobenzene* 98-95-5 = 2 41 2
2-Nitropropano 79-46-9 = 3 30 1
Sodio idrossido 40% K | 1310-73-2 + + ND > 480 6
Stirene 100-42-5 = 2 13 1
B Zriee | : : :
Tetraidrofurano H 109-99-9 - ik 8 0
Toluene F 108-88-3 - 1 0
1,1,1 Tricloroetano 71-55-6 = 2 20 al
Tricloroetilene 79-01-6 - 2 0
Vinile acetato 108-05-4 = 3 0
Xilene 1330-20-7 - il 12 1

** prove interrotte dopo 6 ore ND : non ancora determinato  * prova secondo la norma ASTM F739

Indice di resistenza chimica :

++ il guanto puo essere utilizzato a contatto prolungato con il prodotto chimico
(nel limite del tempo di passaggio)

+ il guanto puod essere utilizzato a contatto intermittente con il prodotto chimico
(per una durata totale inferiore al tempo di passaggio)

= il guanto pud essere utilizzato contro schizzi del prodotto chimico
- I'uso del guanto non é raccomandato

Indice di degradazione : un indice alto corrisponde ad un leggero degrado del guanto a contatto
con il prodotto chimico.

Tempo di passaggio : secondo la prova di permeazione effettuata nei laboratori MAPA sul palmo
del guanto a 30°C.

Indice di permeazione : piu € alto l'indice, pit tempo occorre per il passaggio della sostanza chimica
attraverso il guanto.

7, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCE Via Nazione Italiana, 54 - 22070 VENIANO & & A @ &
Tel (33) 149 64 22 00/ Fax (33) 1 49 64 24 29 Tel (031) 89 42 62 / Fax (031) 89 42 61 MAPA

www.mapa-professionnel.com
PROFESSIONNEL
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Juba Personal Protective Teléfono: (+34) 941 34 08 85
Equipment S.L. Fax: (+34) 941 34 07 76
U Ctra. de Logrofio s/n web: www.juba.es
J Pemgﬁé;% 26250 Sto. Domingo de la e-mail: info@juba.es
Calzada

La Rioja - Espafa

DICHIARAZIONE di CONFORMITA CE del

Il Fabbricante stabilito nella CE:
JUBA PERSONAL PROTECTIVE EQUIPMENT S.L.
Ctra. de Logrorfio s/n

Sto. Domingo de la Calzada 26250
La Rioja

Dichiara che il Dispositivo di Protezione Individuale (DPI) qui di seguito descritto:

Modello 271 VR GFOM JUBA
“VIBRA Mecanix®"”

EN 388
- A. Resistenza all’abrasione
— B. Resistenza al taglio da lama
C. Resistenza allo strappo
D. Resistenza alla perforazione
ABCD
2121

e conforme alle direttive del Regio Decreto 14707/1992 (Recepimento della
Direttiva del Consiglio 89/686/CEE) e alle norme EN 388:03, EN 420:03, EN ISO
10819:96 come Dispositivo di Protezione Individuale di Categoria Il essendo

identico al Certificato CE di Tipo n° 231.207 e n°100, rilasciato dall’Organismo
notificato n® 0162 e 1084

L.E.LT.A.T. DELTA

Passeig, 22 de juliol, 218 Venlighedsvej 4
08221 Terrassa 2970 Horsholm
Barcellona - Spagna 24 settembre 2007 Danimarca

19 giugno 2007

Juan Pedro Barrios
Amministratore
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FLOWER GLOVES s.r.l

VA

= presenta

Ctra. de Logrofio s/n
26250 Sto. Domingo de la Calzada - La Rioja
it Telefono: (+34) 941 34 08 85 - Fax: (+34) 941 34 07 76

E-Mail: info@juba.es - Web: www.juba.es

MODELLO 271 VR GFOM “VIBRA MECANIX-"

Guanto confezionato con palmo e dita in pelle sintetica di colore grigio (con schiuma Gelfom®
antivibrazione), parte posteriore del pollice e del dorso in tessuto di maglia elastica di
poliammide.
Protezione delle unghie del pollice, indice e medio in cuoio sintetico color grigio. Polso in tessuto
elasticizzato.

EN 420-03: Requisiti generali per i guanti di protezione.
EN 388-03: Guanti di protezione contro i rischi meccanici.
MARCATURA DEL GUANTO: VIBRA MECANIXs, referenza, taglia, marcatura CE con pittogrammi

e resistenza ottenuta nella marcatura esterna.

TAGLIA: 8, 9 e 10.

EN 388 APPROVATO DA: APPROVATO DA :
L.E.LT.A.T. DELTA.

@ Passeig 22 de Juliol Venlighedsvej 4
218 2970 Horsholm
08221 Terrassa c € EN ISO Denmark
Barcellona - Spagna 10819:96 Organismo notificato:

ABCD Organismo notificato: CAT Il 1084

2121 0162 Certificato N2 100
Certificato N2
231.207

EN 388

LIVELLI DI PROTEZIONE 1 2 3 4 5

A) Abrasione (n° cicli) 100 500 2000 8000 [ --—--

B) Resistenza al taglio da lama 1,2 2,5 5,0 10,0 20,0

(fattore)

C) Resistenza allo strappo (Newton) 10 25 50 75 | -

D) Resistenza alla perforazione 20 60 100 150 | -

(Newton)

uso

Lavoro meccanico. Utilizzo in officina.

AVVERTENZE
I guanti non debbono venir impiegati quando esiste il rischio di intrappolamento nelle parti in
movimento delle macchine.
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PULIZIA E MANUTENZIONE

I guanti, sia nuovi che usati, debbono essere ben ispezionati prima dell’'uso, specialmente dopo
un trattamento di pulizia; prima di indossarli € necessario assicurarsi che non siano danneggiati.
Nel caso in cui si debba riutilizzare dei guanti contaminati questi dovranno essere puliti a fondo
facendo attenzione ad eventuali pericoli prima di toglierseli dalle mani.

STOCCAGGIO
I guanti dovranno essere stoccati in un luogo asciutto, nel loro imballo originale e al riparo dai
raggi solari.

IMBALLO

Laddove i guanti vengano stoccati correttamente le loro proprietd meccaniche non dovrebbero
subire variazioni dalla data di fabbricazione. La vita utile del guanto non pud essere specificata
poiché dipende dal tipo di utilizzo; I'utilizzatore rimane il solo responsabile e dovra assicurarsi
che il guanto venga utilizzato nelle modalita e prescrizioni previste.

INFORMAZIONI GENERALI

| presenti prodotti sono stati fabbricati secondo un sistema di qualita registrato in conformita ai
requisiti stabiliti dalla norma 1SO 9001:00. Non si conoscono effetti ritenuti pericolosi per
I'utilizzatore in relazione ai materiali e ai processi utilizzati nella fabbricazione dei presenti
prodotti.

NOTA :

Le informazioni ivi contenute, come pure i risultati delle prove fisiche ottenute in laboratorio
hanno lo scopo di fornire assistenza all’utilizzatore nella scelta del dispositivo di protezione
individuale. Tuttavia, non potendo simulare le condizioni reali di utilizzo del guanto I'utilizzatore
finale — e non il fabbricante - rimane I'unico responsabile nel determinare I'adeguamento del
guanto all’uso richiesto.



0G/8'GY0 Xe< - 8880G.8 S¥0 &
- $o PLIPLL0 oN VAT VLILYV.
(4f) 0.LOLYNT INNVAGIO 'S £GOL8

€1 U QHHQLA PRI

ILNINND0A 0ONZT1E (7)

/(o RIS

eueljel enbul| ul sysue eiziind a oysodap Ip 1woiznisi 8] ‘obaidwl 1p BlIRPOW 3)|NS IUO|ZRIIPUI 818UBIU0I BASP BAITRWIOJUI BIoU BT (£)

aUOIZedlIuad Ip opabibo |dd oufe pe euanuSpL| 0 26/S.1 "B [Sp luoizisodsip ajje ‘onopoid arejdwiass,|jap ‘eHWIOUO0D B slurISanY (2)
"elewll) © ela|dwod suoiznpel] eun ep ojeubedwoosoe
0 euelel enbull ul olepay "26/S/y 'SB1A e |da [2p 'UWIoU0I | 2lurISane o 01ezzliolne 0]|0uod Ip owsiuehio un ep orelase|y (T)

90111 ¢ m
9IURSSY O] ausanuod [ mvﬁ QIUISSY O IUBSSY O QUBSSY [ §
) sc o
9IUBS3IJ " | DTNE] SUBIUOD E:mmmumﬁ 9IRS K] auesalg X g
IR, ot [d( 11 O arli
QFr=5
(1) ANOIZNAVYL
I'TIGINOdSIA 2 T @NWMMMWH 9 N O ST 1dd Taa
T VALLNAIDOV VZNASSV Ia vALLVINHOoan | TO VIINHOANOD VNODNIT NI 2D i e
HANOIZVINHNNDO0A | ANOIZVIVIHDIA VION Ia ANOIZVAVIHDIA | INOIZVOIALLAHD
Id OLVISALLY
T LI I PRI PTTISCySvaTerey SIS e | e T
cawyn g YOA L Oge9e [ 9y Sy
4
dA-INADIHAILNIT
ANOIZTIDSAd S O OLIOT
HADIdOD HDIAOD

L "N "orebaj|y Idd 13d VZZ34dNJIS Id INOIZVYOIdI1Ld3D




DICHIARAZIONE DI CONFORMITA "CE"

La Societa MAPA s.n.c.

57, rue de Villiers
BP 190
92205 Neuilly-sur-Seine Cedex - Francia

dichiara che il guanto di protezione MAPA PROFESSIONNEL

VITAL 124

& conforme al modello di guanto oggetto dell'attestato di certificazione"CE"

n° 0072/014/162/01/95/0064/Ex 05 12 96

fornito dall'organismo di controllo autorizzato n° 0072
Institut Textile de France
BP 60 - F-69132 ECULLY CEDEX

E conforme alle disposizioni regolamentari della direttiva 89/686/CEE per la
protezione contro i prodotti chimici, i micro-organismi, la contaminazione
radioactiva ed i rischi meccanici,

ed é fabbricato in conformita alle norme europee EN 420, EN 374,
EN 388 ed EN 421.

Neuilly-sur-Seine, il 18 dicembre 1997

MAPA

SME. Cﬁnml&mﬂiﬁF

M.RODOT
Servizio Tecnico Clienti
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PROTEZIONE E DESTREZZA

STC124] - REV 2 -06.04.99

CERTIFICAZIONE CATEGORIA IIII

(€

VITAL 124

Attestazione "CE" di tipo
0072/014/162/01/95/0064/Ex05 12 96

fornita dall'organismo autorizzato 0072
I.T.F. - BP 60 - F-69132 ECULLY CEDEX

Certificato di conformita del sistema di assicurazione qualita

fornito dall’organismo autorizzato 0334
ASQUAL - 14, rue des Reculettes - F-75013 PARIS

Questo guanto & certificato in conformita alle disposizioni regolamentari europee per
la protezione contro rischi meccanici, contaminazione radioattiva, prodotti chimici e
micro-organismi, nel limite delle raccomandazioni seguenti.

7, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA - Italia =
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCE Via Nazione ltaliana, 54 - 22070 VENIANO
Tel (33) 14964 22 00/ Fax (33) 1 49 64 24 29 Tel (031) 89 42 63 / Fax (031) 89 42 61

PROFESSIONNEL
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VITAL 124

DESCRIZIONE E PROPRIETA GENERALI

Guanto impermeabile in lattice naturale giallo.

Finitura interna in lattice naturale bianco con cotone floccato.
Forma anatomica.
Superficie antisdrucciolevole su palmo e dita.
Trattamento esterno al silicone.

Conforme alla regolamentazione della FDA (Food and Drug Administration)
per il contatto alimentare.

Lunghezza (tutte le taglie) : 32 cm (valore nominale)

Spessore (al polso) : 0,40 mm (valore nominale)

Confezione standard :

* ogni paio in sacchetto polietilene stampato
e cartone da 100 paia

RISULTATO DELL’ESAME "CE" DI TIPO

PRODOTTI CHIMICI RISCHI MECCANICI

secondo la norma EN 374 Livelli di prestazione secondo la
Guanti impermeabili. norma EN 388

Dati di permeazione : 0

consultare I'acclusa tabella di I
resistenza chimica.

PROTEZIONE CONTRO | w PROTEZIONE CONTRO |

-
T =
TTTN

|---——-> resistenza alla perforazione (0 al 4)
-------—-> resistenza allo strappo (0 al 4)
J-emeeee > resistenza al taglio (0 al 5)

----——----> resistenza all’abrasione (0 al 4)

PROTEZIONE CONTRO LA

PROTEZIONE CONTRO | CONTAMINAZIONE
MICRO-ORGANISMI

= Lo RADIOATTIVA
seconao la norma secondo la norma EN 421

7, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA - Italia
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCE Via Nazione Italiana, 54 - 22070 VENIANO MAPA
Tel (33) 14964 22 00/ Fax (33) 1 49 64 24 29 Tel (031) 89 42 63 / Fax (031) 89 42 61
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VITAL 124

VANTAGGI SPECIFICI

e Precisione nei gesti, garantita dalla morbidezza del lattice naturale.

e Comfort garantito dall'interno floccato cotone.

e Buona resistenza ai chetoni ed a numerosi acidi diluiti.
e Adatti al contatto con sostanze alimentari.

e Prodotti in una fabbrica MAPA certificata ISO 9002.

PRINCIPALI CAMPI D’IMPIEGO

e Lavori di pulizia.

e Ristaurazioni.

e Manutenzione generale nell'industria.
e Preparazione di alimenti.

CONSIGLI DI STOCCAGGIO E D'UTILIZZAZIONE

Per una maggiore sicurezza ed una piu lunga durata dei guanti :

Conservare i guanti nel loro imballaggio al riparo dalla luce e lontano da fonti di calore
o da apparecchiature elettriche.

Si consiglia di fare una prova preliminare dei guanti, poiché le reali condizioni d'uso
possono differire da quelle delle prove "CE" di tipo.

L'uso dei guanti non & raccomandato a soggetti sensibilizzati al lattice naturale, ai
tiurami, ai ditiocarbammati ed ai tiazoli.

Usare i guanti con mani asciutte e pulite.

Non utilizzare i guanti in permanente contatto con il prodotto chimico per una durata
superiore al tempo di passaggio misurato. Per conoscere tale tempo, riferirsi alla
tabella di resistenza chimica acclusa, o rivolgersi al Servizio Tecnico Clienti - MAPA
PROFESSIONNEL. In caso di contatto prolungato, utilizzarne due paia
alternativamente.

Quando si utilizza un liquido pericoloso, rimboccare il bordo della manichetta per
evitare gocciolamenti sul braccio.

Prima di sfilare i guanti, pulirli nel modo seguente :
- utilizzo con solventi (alcoli, ecc...) : asciugare con uno straccio asciutto.
- utilizzo con acidi o prodotti alcalini : sciacquare abbondantemente con acqua
corrente, poi asciugare con uno straccio asciutto.
Attenzione : 'uso dei guanti o altri procedimenti di pulizia o lavaggio possono alterare
i livelli di prestazione.

Lasciare asciugare l'interno dei guanti prima di riutilizzarli.
Prima di riutilizzarli, verificare che i guanti non presentino screpolature o lacerazioni.

7, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA - Italia
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCE Via Nazione ltaliana, 54 - 22070 VENIANO MAPA
Tel (33) 14964 22 00/ Fax (33) 149 64 24 29 Tel (031) 89 42 63 / Fax (031) 89 42 61
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VITAL 124
TABELLA DI RESISTENZA CHIMICA

Questo guanto & destinato alla protezione contro numerosi prodotti chimici quali acidi
diluiti, basi, detergenti, alcoli, solventi chetonici. Non & raccomandato per il contatto con
oli, derivati dal petrolio, solventi aromatici e clorati. Per sapere se il guanto & appropriato
ad un determinato prodotto chimico, riferirsi alla tabella seguente oppure consultare il
servizio tecnico clienti Mapa Professionnel.

I risultati indicati sono stati ottenuti da prove effettuate sopra un guanto di stessa natura e
spessore.

4 Permeazione (EN 374)
ndice di Indice di Tempo di Indice di
PRODOTTO CHIMICO - resi | degradazione | passaggio | permeazione
chimica (da1a4) (minuti) (da 0 a 6)
Acido acetico 100% 3 9 0
Acido cloridrico 35% 4 > 480 6
Acido fosforico 20% 4 > 480 6
Acido nitrico 20% 4 > 480 6
Acqua ossigenata 9% 4 > 480 6
Cicloesanone 2 9 0
Dimetilacetammide 3 14 1
Dimetilformammide 3 12 1
Etanolo & 14 1
Formaldeide 30% * 4 ND ND
Isopropanolo 3 16 1
Metanolo 3 8 0
Metiletilchetone 2 2 0
N-Metile-2-Pirrolidone 7 3 18 1
Sodio idrossido 20% 4 > 480 6
1,1,1 Tricloroetano 2 S 0
ND : non ancora determinato * Indice di resistenza chimica determinato dal risultato di degradazione

Indice di resistenza chimica :
++ il guanto puo essere utilizzato a contatto prolungato con il prodotto chimico
(nel limite del tempo di passaggio)
il guanto puo essere utilizzato a contatto intermittente con il prodotto chimico
(per una durata totale inferiore al tempo di passaggio)
il guanto puo essere utilizzato contro schizzi del prodotto chimico
l'uso del guanto non é raccomandato

+

Indice di degradazione : un indice alto corrisponde ad un leggero degrado del guanto a contatto con il
prodotto chimico.

Tempo di passaggio : secondo la prova di permeazione effettuata nei laboratori MAPA sul palmo del
guanto.

Indice di permeazione : piu & alto l'indice, piu tempo occorre per il passaggio della sostanza chimica
attraverso il guanto

7, Rue de Villiers - B.P. 190 MAPA - Italia
92205 NEUILLY-SUR-SEINE Cedex - FRANCE Via Nazione ltaliana, 54 - 22070 VENIANO MAPA
Tel (33) 149 64 22 00/ Fax (33) 1 49 64 24 29 Tel (031) 89 42 63 / Fax (031) 89 42 61
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Allegato. N. 7

CERTIFICAZIONI DI ,m_OC_»mNN> DEI DPI
CODICE CODICE
LOTTO
INTERCENT-ER | FORNITORE DESCRIZIONE
A neie Mt dddooe | RSPG . cvewn
el DICHIARAZIONE DI NOTA DICHIARAZ |
CERTIFICAZIONE I IONE | DOCUMENTAZIONE
n%ﬁm&@%@» CE INLINGUA | CONFORMITA cg | INEORMATIVA | py Acopnza AGGIUNTIVA EAGLIE
ITALIANA O CON @ IN LINGUA Sl @ DISPONIBILI
TRADUZIONE (1) | - L N
O 1° o | / O I1 DPI non
2° %ﬁﬁmmmﬁm wmﬁwﬁmmmﬂm Xﬁﬁmmmﬂm contiene lattice |0 Presente
0 30 O Assente 1o Assente 0 Assente 0O Il DPI contiene |0 Assente
lattice

(1) Rilasciato da un organismo di controllo autorizzato e attestante la conformita del DPI al DLgs. 475/92. Redatto in lingua italiana o

accompagnato da una traduzione completa e firmata.

(2) Attestante la conformita, dell'esemplare prodotto, alle disposizioni del DLgs. 475/92 o l'identicita ad altro DPI oggetto di certificazione

(3) La nota informativa deve contenere indicazloni sulle modalita di impiego, le istruzioni di deposito e pulizia anche in lingua italiana

(4) ELENCO DOCUMENTI

370578 NNI LUPATQTO (VR)
ARTITA .V.A. N° 0174714 023
® 045 8750888 - Fax Em.maom@ﬂd\\\
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SICIEN

WEBSITE : hitp://www.sloen.com

DECLARATION OF CONFORMITY
The manufacturer or his authorized representative astablished in the communlty:

SIOENN.V.
FABRIEKSTRAAT 23
8850 ARDOOIE
BELGIUM

declares that the new PPE described hereafter:
ARTICLE : Chalnsaw glove 25A4 AS7AC EUR2

Is in conformity with the previsions of Council Directive 89/686/EEC and, where such Is the case, with
the national standard transposing harmonized standard n° EN381-7:1999 class ¢ deslgn A (for the
PPE referred to in article 8 (3) Is Identical to the PPE which is the subject of EC carlificate of conformity
n° 0075/071/162/05/97/0050 issued by:

CTC

Parc Sciantifique Tony Garnler
4, rue Hermann Frenksl

69367 Lyon Cadex 07

0075

fs subject to the procedure set out In article 11 point A/ point B of Directive 89/686/EEC under the
supervision of the notified body:

A
nihil ol
Done at Ardoole, on  12/18/2008 ;f
Signature A f‘l :
J. SIOEN {5 zx /
NLVITSIOEN
I.{ DEGEUNINCK

TEC{#NI i DIRECTEUR

This document {including any attachments} s the strict property of SIOEN NV. Itcan only be used by the intended reciplentin the
form In which it was sent to him. Any change to this document or lis ailtechments will be considered as document forgery, which
exposes the reciplsnt to ciminal prosecution,

SIOEN N.V— FABRIEKSTRAAT 23 - 8850 ARDOQIE - BELGIUM
TEL, +32 {0)61 740 800 - FAX 432 (0)61 740 063
CUSTOMER@SIOEN. BE - WWW.SIOEN.COM ~ BTW BE 0478,652.141 - RPR BRUGGE




En exdcution de Iz Directive 8%/688/CEE du 21 décembre 1980 concemant le rapprochemsant des tépistalions des élats
membres refatives aux dquipements de protection Individuelle et des décrets n* 92-765, 766 et 768 dut 29 jullfef 1992
portant transposition de cette directive en droit frangats,

CTC ~ CENTRE TECHNIQUE CUIR CHAUSSURE MAROQUINERIE
Pare Scientlfique Tony Garnior - 4 rue Hermann Frenkel - 69367 LYON CEDEX 07,

Habilité par arrétés du Minlstére du Travall, de FEmplol ¢t de fa Formation Professionnelte en dates dos
11 ao0f 1992 ef 24 décomire 1996,

Identiflé sous le numéro 0075, publié au JOCE
délivre :

L'ATTESTATION D'EXAMEN CE DE TYPE
N°® 0075/071/162/05/97/0050

Au modsle d'équipement de protection individuelle suivant :

* gant de protection en cuir contre les risgues mécaniques
pour utilisateurs de scles a chaine {main gauche}

* yéférence du modéle : A 57 AC EUR2
* rasponsable de la mise sur le marché :

S.A, 0.G.1, département S!P PROTECTION
2.1 de Labarre
09000 FOIX

L.a description du modsie de gant, les références des régles techniques vérifiées dans
le cadre de I'examen CE de {ype alnsl que [es marquages apposés sur le gant sont
précisés en page 2 et 3 de cette attestation.

Fait a Lyfin, le 7 mai 1997

Etablie par Eric CONTEST!

DENTRE NIGUE GUiR
CHAUSS! I MAROQUINERIE
4, nie Kermd

NOTA : Toute modiffcation epportée au matére! neif, objat da la pmhﬁg ERONG :

portée & la connalssance de forganisme habliits en application de Farticle R 233-62 du Ssdady Travall ainsi que toule
modification des infarmations cantenues dens le dossler fecknigue sur fa base qyquel Faitestation CE de fype & €té
délivrée (changement do Hou, chiangement du ralson saciale du fabricant, refrait de vertifical fassurance qualllé...).

Cette attestation comporte 3 pages numérotées 113 «|2/3 ét 33 L

CTC - Centre Technigue Cuir Chaussure Maroquinerie
Pare Scientifique Tony Garnter - 4, rue Hermann Frenket - 69367 Lyon Cedex 07 France
Tél, (+33) 84 7276 10 10 - Fax (+33) 04 7276 16 00 - E-Mall ; ctelyon@cte.fi - wwwietefr

Centre Technique Industriel ~ Loi du 22.07.1948 - Siren 775649726 - Code NAF 211 C -TVA FR 88775643726

.99 0
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CTC

Atlestalion diexaman GE de type
n° 0078/G6717162/05/87/0050

33

07105/1997

» Les niveaux de performance offeris contre les risques mécaniques {sulvant EN 388 :

1994) sont las suivants :

Résistanca

Type Résistance | Résistance dla| Résistance
d'agression a coupure par ala ala
mécanique I'abrasion tranchage déchirure perforation
Niveau de : ‘
performance
offart par 3 L 3 2
le gant

e Résistance 2 la coupure par scies & chalne (sulvant EN 381-7 : 1999) - vitesse de
chaine de 16 m/s ~ classe 0 - type A,

3. MARQUAGES

2

Une vignetie située a Intérieur du gant gauche comporte les informations suivantas ;

marquage € €

identification du R.M.M. : SIP PROTECTION

référence du gant; A 57 AC EUR2

talile du gant

Modsle ; type A

référence de [a norme : EN 3871

plctogramme de danger correspandant aux risques de coupure par scies & chai‘ne.
classe 0 -16m/s

2 o © © 0 0 @

mgle de vignette

ot
+

NOéll‘dE i(‘.l)ﬂ OPEENN
N 3817 GANT TYPH

,:f‘”cﬁé%’si

¢ Apparalssent sur fa notlce d'atilisation :
Le marguage <€ :
Le marquage normatlf,
Le nom, l'adresse et {e numéro d'identification du CTC {0075) ayant procédé & l'examen de

type,

La signification des plotogrammes risques mécaniques et anfi-coupures par scles & chalne
ainsl les niveaux de performances.

Eile est jointe avec le plus petit condificnnement du gant



I INFORMAZION! D*USO : Codice articolo A57AC EUR2

. Guanto antitagtio per matosega e protezione conira rischi meceanici

; Questo marchio CE significa che il guanto & stato sattoposto ad un esame di tipo CR da:

CTC - CENTRE TECHNIQUE CUIR CHAUSSURE MAROQUINERIE

+ Parc Scientifique Tony Garnier

* 4, ue Herman Frenkel C €
* 69 367 LYON CEDEX 07 - -

Numero di identificazione : 0075

I Ed & conlorme 2 quanto richiesto dalla norma EN 381-7, classe 0 1ipo A :elauvn ai dispositivi di pratezione
uu_mduale ad eccezione del § 5.4 relativo aile esigenze ergonummht: (fattore di destrezza), della norma EN 420
B " wcsigenze generale per i gunati » ¢ i i3, coxnfort, rob

: IMPERMEABILE SECONDO NF G 62 004

* INFORMAZIONI SULLA MARCATURA
- Nome del responsnb;le sul mercato : SIP@PROTECTION ZUP de Labarre 09000 FOIX TEL : + 33 (0)5 61 65 44 44
- Risponde alle esigenze della norme EN 381-7 classe 0 1ipo A salvo § 5.4

- Marcato CE
E -Manutcnzione sconsigfinio if lnv’!ggm
- Rittog; illnst una profezione contro Ja gt

-Classe 0 per una resistenza al taglio di 16 m/s
"« Guanto antitaglio: desipgn A (guanto 5 dita), desitn B (manopofa). .
'

EN 388 EN 381-7 GUANTO TIPO A

Abasione 3/4 :
Taglio 15
Punto di roflura 3/4

Perforazione  2/4

CLASSED - 16 m/s
I TAGLIE D{SPONIBILL: 08-09 - [0— 11— 2 Standard 9/10

. LIMITI DI PROTEZIONE, ISTRUZIONI DI PULIZIA ED IMMAGAZZINAGGIO:
-Qucsto guzmto non pud essere lavate, né in !avamee a a mane. Tuttavia {c sue proprietd idrorepellenti vi permettona
. di ulilizzaro in un ambiente umido ed Imente di bagnarfo nell’acqua ;

i ~Per le riparazioni. Non modiffcare il si di protezione dalla sua posizione. Questa superficic ¢ i suoi fili
maniengono fa protezione del puanto

¢ i ronmmendo non deve attraversare [a protezione. 1 fili di cucitura dovranno attraversare solameme iflcuoio esterne - .
" ~Questo guanto pud essere utilizzato anche come guanto antitaglio fintantoché la protezionc antitaglio non &
, danneggiata. Altrimenti non deve essexe utilizzalo come tale.

" -La motosegn deve essere utifizzata eorrettamente con le due mani, in confornitd alle istruzionide! fabbricante della
motosegn stessa, 3
-Non si assicura la protezione contro i rischi da tagtio per una motosega ntilizzata con una sola mano




